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  2 : ي صفحه    شناسي زمين
  

 ؟گيرد نميشناسي فيزيكي قرار  ي زمين يك ازموارد زير در حيطه كدامي  مطالعه -101

 ها لرزه زمين) 2    ها فشانآتش) 1

 ها سيلاب) 4   زندگي دايناسورهاي شيوه) 3

  جنوبي بيشترين ميزان بارندگي را دارد؟ي هاي جغرافيايي نيمكره يك از عرض كدام -102

  درجه20- 30) 2     درجه40- 50) 1

 درجه0- 10) 4    رجه د50- 60) 3

  از ميان املاح آب دريا كدام گزينه درصدكمتري را نسبت به بقيه دارد؟ -103
  سديم كلريد )2    سولفات منيزيم       )1
  سولفات كلسيم )4    كربنات كلسيم  )3

  . . . سطح پيزومتريك سطحي است كه  -104
  .شود آب وارد آن مي زدگي دارد و ي نفوذپذير در سطح زمين بيرون لايه )1
 .دارد فشار اتمسفر برابر با فشاري ،ي اشباع سطح فوقاني منطقه )2

  .شود از آب و هوا پر ميلي آن  واقع است و فضاهاي خابين سطح زمين و سطح ايستابي )3
  .تواند زير سطح زمين و يا بالاتر از آن باشد آيد و مي تا آنجا بالا ميپس از حفر چاه، ي تحت فشار  آب در يك سفره )4

ها براي جلا  گذاري آن  نام مبناي، جلاي ابريشمي و صمغي يافتندشناسان مقاديري كاني با چه در محلي كاني چنان -105
  ؟استبوده كدام مورد 

  ي بازتابش نور نحوه )2  العمل كاني در برابر نور عكس )1
  ها گيري پيوندي قرار نحوه )4     ظاهري  منظره )3

  ؟نا استكدام كاني قادر به خط انداختن بر روي گرو -106
  ياقوت )2    تستيآم )1
  آپاتيت )4    ارتوز )3

  .كنند تبلور پيدا مي. . . شوند و  ذوب مي. . . هاي زودگداز  كاني -107
   ديرتر- ديرتر  )2     ديرتر- زودتر  )1
   زودتر- ديرتر  )4     زودتر- زودتر  )3

  ي شركت كند؟بازهاي  سنگ هم هاي  اسيدي و در تركيب سنگهم تواند  هاي زير مي كداميك از كاني -108
    كوارتز )2    اليوين    )1
  پلاژيوكلاز )4    مسكوويت  )3

  ؟آيد تراورتن چگونه به وجود مي -109
  كلسيم  و رسوب كربناتيهاي آهك چشمهزيرزميني  آب  از2COبر اثر آزاد شدن )1
  2Caب وساز و تركيب آن با آ  هاي آهك  در چشمه2COاز تراكم )2
  هاي آهكي ها در چشمه از بقاياي گياهان آلي و دفن آن )3
  هاي سطحي ساز موجود در آب هاي آهك بر اثر فعاليت جلبك )4
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  3 : ي صفحه    شناسي زمين
  

  ؟سنگ آواري آلي كدام است -110
  شيل )2    برش )1
  يليتف )4    كوكينا )3

  ؟چيستس ينه در گهاي متناوب سفيد و سيا وجود لايهعلت  -111
  هاي موجود در سنگ مادر ناخالصي )1
  اي در امتدادي خاص ورقهاي و غير هاي ورقه  پهن شدن كانيكشيده و )2
  ي دگرگوني دماي زياد در هاله )3
  توزيتهسوفور ميكا در سطح شي )4

  ؟نيستحاوي كدام مورد ها  كف درياها و اقيانوسهاي منگنز  گرهك -112
  آهن اكسيد )2    هيدروكسيد منيزيم )1
  لتكبا )4    يكلن )3

  .ستارگان هستند. . . و . . . به ترتيب جزء » ي عنان گيرنده«و » ي سفيد كوتوله« -113
  ترين  رقيق–قطورترين  )2  ترين  چگال–ترين  رقيق )1
  ترين  بزرگ–ترين  چگال )4  ترين  رقيق–ترين  كوچك )3

  ورد نمود؟آتوان بر  كدام مورد ميي  داخلي زمين را با محاسبهي عمق هسته -114
   هسته-  ناشي از شكست اين امواج در مرز گوشته Pتغيير سرعت امواج  )1
  داخليي  منعكس شده از هستهP سير امواج هاي  زماني محاسبه )2

   خارجي- داخلي ي  ناشي از تغيير ساختمان بلورين در مرز هستهPتغييرات سرعت امواج  )3
   خارجيي  نسبت به هسته داخليي تر هسته  به علت چگالي كمPافزايش سرعت امواج  )4

ترين پديده به اين كشتي   نزديك. شده استنازكاي  ارد ورقه آرام و اقيانوسل مقابل كشتي از جنوب شرقيدر شك -115
  ؟تحقيقاتي كدام است

  فشان انفجاري آتش )1
  يقوس جزاير )2
      يهاي اقيانوس پشته  )3
  هاي عميق گودالدراز )4

  ؟ ريشتر است2اي با قدرت  تر چند برابر زلزله ريش5اي با قدرت  موج زلزلهي  منهدا -116
1( 10    2( 3  
3( 1000    4( 30  

  .شود ناميده مي ...........  ميلي متر32 تا 2قطربين  مواد جامد آتشفشاني با -117
  بمب   )2    خاكستر )1
  قطعه سنگ )4    لاپيلي  )3
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  4 : ي صفحه    شناسي زمين
  

  ؟ها كدام گزينه درست است  در مورد لايه.نوع گسل در شكل مقابل رانده است -118
  . استcي  تر از لايه  جوانd ي لايه )1
  .تر است  جوانaي   از لايهbي  لايه )2
  .تر است  جوانdي   از لايهcي  لايه )3
  . استaي  تر از لايه  جوانdي  لايه )4

  ؟شود يوستگي موازي مشاهده ميدر شكل در چه زماني ناپ -119
    دونين )1
  نيفركربو )2
    ترياس )3
   سينياردوو )4

  ؟تر است ي راهنما در كدام نقطه بيش ابل احتمال حذف شدن سنگوارهدر شكل مق -120
1( A    
2( B 

3( C  
4( D 

مرتب كنيم، كدام » داران، بازوپايان و بندپايان سرپايان، روزن«هاي  هاي زير را براساس گروه اگر بخواهيم فسيل -121
  ؟رسد گزينه صحيح به نظر مي

  ريفر  اسپي- استروماتوليت-  نوموليت- آمونيت )2  ريفر  اسپي-ريكست آركئوپ- آمونيت-تريلوبيت )1
   تريلوبيت- بلمنيت- ريفر  اسپي- نوموليت )4   تريلوبيت- ريفر  اسپي-  نوموليت-بلمنيت )3

  ؟ فراوان خزندگان در دوران مزوزوييك استي  توسعهلتيك از شرايط زير ع كدام -122
 بزرگي جثه) 2    تكافوي غذا) 1

  هوايي شرايط آب و ) 4    ها وجود مرداب) 3
  ؟شناسي است هاي زمين كدام علامت معرف گسل امتدادلغز در نقشه -123

1(     2(   

3(     4(   
 42اگر عمق آخرين چاه حفر شده در اين رشته قنات، .  درصد است4 چاه متوالي، 14شيب متوسط رشته قناتي با  -124

  ؟ي هر چاه با چاه بعدي بر حسب متر چقدر است متر باشد، فاصله
1( 75    2( 100  
3( 150    4( 1050  

  .تواند باشد مي. . .  سنگ مخزن مناسب از نوع ،گير در يك نفت -125
  سيلت )2    رس )1
  ماسه )4    شيل )3

 كرتاسه
  پرمين
  دونين

 سيلورين
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  5 : ي صفحه    رياضي
  

12اگر -126 A12 و B5 حاصل 22 BA ؟ كدام است 

1( 2  2( 2  3( 22  4( 22  
.  اسـت  7و تفاضل جمـلات دوم و پـنجم برابـر            9ي هندسي صعودي مجموع جملات دوم و پنجم برابر            در يك دنباله   -127

  ؟ي اول اين دنباله كدام است مجموع شش جمله
1( 33  2( 5/31  3( 35  4( 5/32  

3279اگر  -128 a 12 و  )alog(blog مقدار ،b؟ كدام است  
1( 25/6  2( 5/4  3( 5/2  4( 25  

 قرار گرفته باشند چند     com به صورت    c و   o  ،mه حرف    كه در آن س    computerي    هاي حروف كلمه    تعداد جايگشت  -129
  ؟تا است

1( 360  2( 2160  3( 720  4( 4320  
در ايـن   . هاي هفته مورد مطالعه قرار بدهيم       آموزان يك مدرسه را در روز       ي تعدادي از دانش     خواهيم ميزان مطالعه    مي -130

  ؟فعاليت آماري، متغير تصادفي چگونه است
  كيفي ترتيبي )4   كيفي اسمي)3   كمي گسسته)2   كمي پيوسته)1

 .كنـد   ها تغيير نمـي     ، ميانگين داده  ها اضافه شود     به آن  26 و   16،  24هاي    اگر داده . ي آماري صفر است      داده 11واريانس   -131
  ؟ي حاصل كدام است  داده14انحراف معيار 

1( 75/0  2( 25/1  3( 4  4( 2  
فـردي بـه تـصادف از ايـن         . ها چپ دست هستند      آن  درصد 10كنند و     درصد افراد يك منطقه ، مجله مطالعه مي        25 -132

  كند؟ با چه احتمالي فرد انتخابي چپ دست است يا مجله مطالعه مي. كنيم منطقه انتخاب مي
1( 33250 /  2( 30 /  3( 3250 /  4( 34750 /  

2اگر  -133
1

tanگاه حاصل  ، آن)tan( 
   ؟ كدام است24

1( 7
1  2( 7

1
  3( 5

1  4( 5
1

  

xي  معادله -134
xx





 2

4
2

  ؟ چند جواب حقيقي دارد4
  3 )4  2 )3  1 )2   صفر)1

12فرض كنيد    -135 2  xx)x(f   و )x()x(g 32
1

 نمودار تابع  با كدام انتقال زير،  .  باشد)x(fog محور x ها را در دو
  ؟هاي نامنفي قطع خواهد كرد  با طولمتمايز  ي نقطه

1( 8
8 واحد به سمت راست و 4 )2  به سمت بالاواحد  9

  به سمت بالاواحد  9
  واحد به سمت چپ1 )4  واحد به سمت راست 4 )3

1اگر حد تابع  -136
32 2





ax

xxx
)x(f وقتي x باشد1 برابر ، )(f 3؟ كدام است  

1( 4
3  2( 4

3
  3( 3  4( 3  

  
  
  

 محل انجام محاسبه 
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  6 : ي صفحه    رياضي
  

 تابع aبه ازاي كدام مقدار  -137





















x,x

a

x,
x

xsin

)x(f

2

202
1

ي   در بازه ,پيوسته است؟   

1( 
22

1  2( 
22

1
  3( 

2
1  4( 

2
1

  

(مشتق تابع  -138
x

(cos)x(f





 4
  ؟ كدام است8x در 2

1( 64
2

  2( 64
2  3( 128

2
  4( 128

2  

112اگر  -139  |x| حاصل    2xx نماد جزءصحيح است[ ] (؟ كدام است ،(. 

  -1 )4  2 )3  1 )2  صفر )1
 نفر مستعد با فردي كـه حامـل         4 اگر   . است 2/0احتمال انتقال نوعي بيماري مسري از فرد بيمار به افراد مستعد برابر              -140

X(P( حاصل ،شوند   باشد كه به اين بيماري مبتلا مي       ي تعداد افراد  Xبيماري است ملاقات كنند و متغير تصادفي         3 
 ؟ر استچقدر از يك كمت

1( 0272/0  2( 272/0  3( 9827/0  4( 09827/0  
x|x)x(f|تابع معكوس تابع  -141 ؟ كدام است  

1( 















x,x

x,x
)x(f 1  2( 
















x,x

x,x
)x(f 1  

3( |x|)x(f 1  4(  تابعfمعكوس ناپذير است .  
xcosxsinي  جواب كلي معادله -142 412 2 ؟ كدام است  

1( 3
k  2( 3


k  3( 6

k  4( 6


k  

12ي خط قائم بر منحني   معادلهأاز مبدعرض  -143  xey 1 درx؟ كدام است  
1( 2

1  2( 2
3  3(1   4( 3  

x[x)x(f[اگر -144 2، 1 حاصل
1

1 


 x

)(f)x(f
lim

x
  .)، نماد جزءصحيح است[ ]( ؟ كدام است

  2 )4  -2 )3  -4 )2  صفر )1
xlnx)x(fتابع -145 دارد؟ ي عطف ند نقطه چ  

1( 1    2( 2  
  فاقد عطف )4    3 )3

2اگر نمودار تابع  -146
2 3

x

bxax
)x(f


 باشدمقابل به صورت  .bكدام است؟   

1( 3    2( 3-  
3( 6    4( 6-  
  

 محل انجام محاسبه 
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  7 : ي صفحه    رياضي
  

A),(ي    نقطه -147 12            5ي     رأس مربعي است كه يك قطر آن منطبق بر خط به معادله yx محـيط ايـن مربـع،      .  است
  ؟كدام است

1( 12  2( 24  3( 48  4( 6  
044422ي  هدو داير -148  yxyx 0222 و  xyx؟ نسبت به هم چه وضعيتي دارند  

  مماس خارج )4  متقاطع )3  مماس داخل )2  متخارج )1
2242ي  به معادله ي  وسهمي    آينهبر   -149  xyy  ،   2نوري در امتداد خطy ب نـور كـدام      شيب امتداد بازتـا    ،تابد مي

  ؟است
1( 13

8  2( 2
1  3( 2

17  4( 15
8

  

cاگر  -150
x

)x(f
dx)

xx
xx( 

  ؟ كدام استx(f(، باشد2415

1( xxx 23   2( 212 )xx(   3( 123  xxx  4( 21)xx(   
dx))x(fx(حاصل . دهد  را نشان ميfشكل زير نمودار تابع  -151  3

  ؟ كدام است1
1( 5    2( 3    
3( 4    4( 2  

،   س آن زاويـه   ي داخلي با قطر گذرنده از رأ        ي بين نيمساز هر زاويه      زاويه. عرض يك مستطيل، ربع طول قطر آن است        -152
  ؟چند درجه است

1( 15    2( 30  
3( 45    4(  60  

مساحت مـستطيل چـه كـسري از        . هاي اضلاع شش ضلعي منتظم هستند       هاي مستطيل، وسط    در شكل مقابل، رأس    -153
  ؟مساحت شش ضلعي است

1( 2
1    2( 3

1  

3( 4
1    4( 9

2  

ABC  ،B̂Âدر مثلث    -154 3 ي    نقطه.  استM  از رأس    2ي     به فاصله C    روي ضلع BC       طوري قرار گرفته است كه AM ،
  ؟ چقدر استBM باشد، 3ACاگر . كند  تقسيم مي1 به 2 را به نسبت Aي  زاويه

1( 5/2    2( 3    
3( 4    4( 5/4  

  ؟ حجم اين هرم كدام است. ايم  زير هرم منتظمي ساختهبا كمك شكل -155
1( 2108  
2( 3108  
3( 236  
4( 336  
  
 محل انجام محاسبه   
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  8 : ي صفحه    شناسي  زيست
  

  .....ي عفوني مربوط به ها ترين قربانيان بيماري بيش -156
 .دهد  ميي طبيعي شكل و ساختار آنها را تغييرها عامل بيماري زايي است كه پس از ورود به بدن با برخورد به پروتئين) 1

 .شود  ميعامل بيماري زايي است كه داراي يك نوع اسيد هسته اي بوده و سبب آسيب كبدي) 2

 .دهد  مي فرصت طلب، انجامهاي  جمعيتزامثل جنسي خود را در بدن ميزباني شود كه توليد  ميجانداري) 3

 .اي و كروي دارد  تك سلولي است كه ساختار خوشه وروفجانداري هتروت) 4

  ...........پيك شيميايي كه  هر -157
  .ي خود اثر داشته باشد هاي توليدكننده تواند روي سلول به خون وارد شود، نمي) 1
  .ترين بافت بدن موثر باشد هاي سنگين تواند در تحريك سلول نمي از نورون به خون وارد شود،) 2
  .تواند درون جسم سلولي گيرنده داشته باشد  مغزي عبوركند، قطعاً نمي- از سد خوني) 3
  .ي عصبي نيست اثر سريع و كوتاه مدت دارد، الزاماً انتقال دهنده) 4

  .وجود دارد..................... امكان ، .........هاي  براساس بررسي -158
  اي برابر بودن مقادير باز آدنين با تيمين در هر نوع اسيد هسته- چارگف) 1
  ي آن پي بردن به شكل و ساختار يك مولكول با تجزيه و تحليل سايه- ز و فرانكلينينويلك) 2
  ئيك اسيد توجيه قوانين جفت شدن بازها در دئوكسي ريبونوكل- واتسون و كريك) 3
  ي ژنتيكي عامل جنون گاوي  محاسبه مقادير بازهاي نيتروژن دار در ماده- چارگف) 4

  ...................ي جنسي زنان، هم زمان با  در چرخه -159
  .يابد  مي فوليكول، ترشح هورمون لوتئيني كننده افزايشبلوغ نهايي) 1
  .شود  ميوژسترون بيش تررسيدن جسم زرد به حداكثر رشد خود، مقدار استروژن از پر) 2
  .هاي هيپوفيزي در حداقل است تخمك گذاري، اختلاف غلظت هورمون) 3
  .هاي جنسي در حداكثر استجسم زرد، اختلاف غلظت هورمونرفتن ي تخمداني و تحليل  اتمام چرخه) 4

   است؟نادرستكدام مورد  -160
  .اند دناف بوده و همانند آن داراي خون روشن بن در يكسياهرگتعداد ي ششي مادر چهار برابر ها تعداد سياهرگ) 1
پيدا خواهند شوند كه توانايي بيان ژن پروتئين مكمل را ي يافت مييهاي نمويافته در دوران جنيني، سلولها در اولين اندام) 2

  .كرد
  . گرم است1 ميلي متر و وزن آن حدود 22شود كه اندازه جنين   ميي جنسي جنين زماني مشخصها اندام) 3
  .ممكن نيست قبل از جايگزيني بلاستوسيست، سه لايه بافت مقدماتي اكتودرم، مزودرم و آندودرم نمو يابند) 4

  ..............داران، قطعاً  در بين مهره.................. هاي  اندام -161
  . كار يكساني دارند- داراي اساس ساختاري يكسان) 2    .اند  وستيجيال- تحليل رفته و فاقد نقش) 1
  .اند  تحليل رفته و فاقد هرگونه نقشي- وستيجيال) 4    .اند  از لحاظ فنوتيپي يكسان- همولوگ) 3

  .دريافت شده باشد.................  از تواند نمي............. الل يك صفت مغلوب در كروموزوم .............. در  -162
  خ نري با فنوتيپ مغلوب مل- 11 - ملخ نر) 2   خروسي با فنوتيپ غالب - جنسي - مرغ خانگي) 1
   مادري با فنوتيپ غالبيا پدر - 21 - انسان) 4  ي غالب  مونارك ماده-  جنسي- مونارك مادهي  پروانه) 3

 چقدر احتمال   ،دنپسر باش  افراد مشخص شده با علامت سؤال         كه در صورتي .  غيرممكن است  A مقابل تولد فرد     ي   دودمانه در -163
  ؟اشنددارد از لحاظ فنوتيپ با هم متفاوت ب

1 (2
1  2 (4

1  3( 8
1  4 (16

1  
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اي بـا      ملخ نر شاخك بلند و بال قهوه       آميزشدر ملخ طول شاخك صفت وابسته به جنس و رنگ بال صفتي اتوزومي است از                 -164
 احتمال نرهاي شاخك كوتـاه و       2F در .شوند   و بال سبز مي    بلند شاخك   ها  مادهي     همه 1Fي شاخك كوتاه و بال سبز در        ماده

 هاي شاخك بلند و بال سبز كدام است؟   اي به ماده بال قهوه

1 (2
1  2 (3

1  3( 4
1  4 (3

2  
  كدام عبارت صحيح است؟ -165

  .شودهر پروتئين مكملي پس از برخورد با ميكروب، فعال شده و به طور مستقيم سبب نابودي ميكروب مي) 1
  .دهد  ميهر تار عصبي در عصب نخاعي پس از ورود به نخاع با نورون رابط سيناپس) 2
  .هاي فروموني استه داراي گيرندههر جسم مومانند روي شاخك جنس نر نوعي پروان) 3
  .كند  ميي نور در پلاناريا، پيام عصبي را پس از هدايت از جسم سلولي به عصب بينايي وارد هر سلول گيرنده) 4

 كند؟  مي زير را به درستي تكميلعبارت مورد چند -166

  ».در سطح بالاتري قرار دارد... ه نسبت ب... ايستاده، در يك انسان «
   پرده صماخ -دايره  مجاري نيم-ب   چكشي- ركابي استخوان-الف
   تالاموس- مغز مياني-د   نقطه كور- زردي  لكه-ج
   پانكراس- فوق كليهي  غده-هـ
1 (2  2 (3  3( 4  4 (5  

  كند؟  ميي زير را به درستي تكميلكدام مورد جمله -167
   ».................رقابت در جوامع زيستي «
  .ي عكس داشته باشند تواند با صيادي رابطه مي) 2  .شود  ميزهمواره منجر به درگيري و ستي) 1
  .كند ي جانور، تغيير نمي الگوي تغذيهبا تغيير) 4  .ي عكس داردي واقعي رابطهها با هم پوشاني كنام) 3

  در مورد شكل مقابل چند مورد صحيح است؟ -168
  .شود  ميتبديلNADHبه NAD محلي است كه -الف
  .ي غيرهمتا استها  كروموزوم از داراي يك مجموعه-ب
  . محل فعاليت آنزيم روبيسكو است-ج
  .خلاف شيب غلظت خود استدرH داراي نوعي كانال يوني براي عبور -د
1 (1   2 (2    3 (3   4 (4   

   است؟نادرستكدام عبارت  -169
  .رابطه همزيستي اندگداران همگي داراي نوعي ها ) 1
  .اند  يكسانها هاي يك كپك مخاطي پلاسموديومي هم از لحاظ تعداد كروموزوم و هم نوع ژنهسته) 2
  .توانند از لحاظ ژنتيكي متفاوت باشندجوشي دارند، نميي كه هميها ي زندگي كاهوي دريايي گامتدر چرخه) 3
  . دارند همگي پرسلولي و آبزي هستنداوب نسل به صورت تناي ي زندگي پيچيدهآغازياني كه چرخه) 4

  .هستند ................ فاقد............... هاي  نخينه -170
   ساختار توليدمثل غيرجنسي- ساكاروميسز سرويزيه) 2    ي عرضي  ديواره-ها قطعاً زيگوميست) 1
  بازيديان تشكيل امك - قارچ صدفي بعد از ادغام) 4   با همشدن  قدرت ادغام-گها  حاصل از رويش يك) 3
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  كند؟ ي كامل مينادرسترا به » ...............هاي شيميواتوتروف  منبع الكترون باكتري«ي  كدام مورد جمله -171
  .ي دفعي پلاناريا باشد تواند ماده مي) 2      .ها باشد همان منبع انرژي آنتواند  مي) 1
  .تواند آب باشد  سبز ميهاي برخلاف جلبك) 4      .ممكن است مشابه باكتري ارغواني باشد) 3

   زندگي عامل مالاريا مناسب است؟ي ي زير در مورد چرخه كدام گزينه براي تكميل جمله -172
  » ....................،اسپوروزوئيت«
  .برخلاف زيگوت نسبت به شرايط نامساعد مقاوم است) 2  .شود برخلاف مروزوئيت در بدن انسان توليد مي) 1
  .شود همانند گامتوسيت در بدن انسان و پشه يافت مي) 4  .ك و توانايي حركت استهمانند گامت داراي تاژ) 3

  .شود مي.................. گوارش .............. گوارش  -173
   مكانيكي در كرم خاكي، در معده انجام- شيميايي در ملخ، همانند) 1
  دان آغاز  شيميايي در كرم خاكي، در چينه- مكانيكي در گنجشك، برخلاف) 2
   شيميايي در انسان، از دهان شروع- مكانيكي در ملخ، همانند) 3
   شيميايي در انسان، در روده انجام- شيميايي در كرم خاكي، برخلاف) 4

  »...........همواره ........... ي  سلول سازنده«كدام گزينه درست است؟  -174
    .آيند وجود مي هاي خاطره به  از تقسيم سلول- پادتن) 1
  .كند ن را در حساسيت توليد و آزاد مي آ- هيستامين) 2
  .شوند ژن خاصي تقسيم مي  پس از برخورد با آنتي- پرفورين) 3
  .ميرند ي ويروس مي  به علت حمله- اينترفرون آلوده به ويروس) 4

  .............شود،  برخلاف هورموني كه در رئوس ريشه توليد مي، ................ هورموني كه  -175
  .شود  باعث تشكيل ريشه در كشت بافت مي- ت كشف شدتوسط فريتز ون) 1
  .شود ها مي داري ميوه  سبب افزايش مدت نگه- كنند هاي گياهي توليد مي  اغلب بافت) 2
  . عامل اصلي چيرگي رأسي است- شود زني مي باعث نمو ميوه و جوانه) 3
  .هاست  محرك تقسيم سلولي در بافت- شود خشكي ميتنش آب گياه در  جذب سبب حفظ) 4

  ................در اپران لك،  -176
  .هاي جذب و متابوليسم لاكتوز است هايي براي توليد آنزيم بخش تنظيمي، حاوي ژن) 1
  .شود مراز مي  پليRNAاتصال آلولاكتوز به مهاركننده، مانع از حركت رو به جلوي ) 2
3 (mRNAبرد مان باهم بالا ميها را همز  غلظت آنزيم پس از ترجمه چندژني است و،ي توليد شده.  
  .شود كننده مي سازد كه باعث توليد عامل تنظيم  اي را ميmRNAكننده  ژن تنظيم) 4

   ...  جز به،ي موارد زير در بدو ترشح غيرفعال هستند همه -177
  پادتن) 2  ي معده  پروتئازهاي شيره) 1
  هاي مكمل پروتئين) 4  ي پانكراس پروتئازهاي شيره )3

  كند؟  ميي تكميلنادرستر را به  زيعبارت كدام گزينه -178

  ».باشد مي... ها  هاي آن هستند كه از ويژگي... همان ... اولين «
دار به شكل بلورهاي   داشتن طناب عصبي شكمي و توانايي دفع مواد زائد نيتروژن- ترين جانوران  متنوع- جانوران ساكن خشكي) 1

  جامد
  هاي بويايي بزرگ و قرار گرفتن قلب در سطح شكمي  داشتن لوب- داران ترين مهره ترين و فراوان  موفق- داران مهره) 2
  اي و دفع اوره  حفرهچهار داشتن قلب - گذار در خشكي داران تخم  اولين مهره- داران ساكن خشكي مهره) 3
   داشتن سيستم تنفس نايي و گردش خون باز- ترين جانوران  فراوان-  ساكن خشكيهمهر بيجانوران ) 4
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 صحيح است؟ كدام گزينه  -179

  .  كاتاليز شده استRNAهاي كوچك آمينواسيدي توسط مولكول  لتمن، تشكيل اولين زنجيره آ وچسطبق تحقيقات ) 1
  . اند وجود آمده هها ب لي پيچيده درون اقيانوسآهاي  در الگوي سوپ بنيادين همانند الگوي حباب، مولكول) 2
  . در آزمايشگاه بدون وجود نوكلئوتيدهاي مادري، امكان اتصال نوكلئوتيدهاي آزاد به همديگر وجود ندارد) 3
گيري ساز و كار وراثت، به تعيين ژنوتيپ و فنوتيپ ميكروسفرها توسط مولكول  هاي شكل نشمندان معتقدند كه ريشهدا) 4

RNAگردد ها برمي  درون آن .  
اگر فراواني الل مغلوب نصف فراواني هر الل غالب         .  غالبند و نسبت به يكديگر هم توانند       3بر الل    2 و   1در جمعيتي متعادل الل      -180

 باشد، نسبت افراد خالص به ناخالص چقدر است؟ 

1 (4
3  2 (2

1  3 (16
9  4 (32

3  
  ت است؟كدام گزينه درس -181

  .كنند هاي مورد نياز سلول همراه را توليد مي هاي غربالي پروتئين سلول) 1
  .هايي ساخته شده كه فضاي بين سلولي فراوان دارند هاي علفي از سلول ساقهي  مغز همه) 2
  .شوند دار يافت مي هاي آوند چوبي كه باريك و طويل هستند در تمام گياهان آركگن سلول) 3
  .ها داشته باشد ي ويروئيدها و سياهك نقش محافظتي در برابر حملهتواند  ي عايق حرارتي است و ميكوتيكول نوع) 4

   است؟مناسب» ................در آزمايش «ي  ند مورد زير براي كامل كردن جملهچ -182
  .كند ها را انتخاب مي سنگ عمق تخته  همواره مناطق كم1 ي  كانل، گونه-الف
  .آزمون و خطا توانست بين صداي زنگ و غذا ارتباط برقرار كند پاولوف، سگ با روش -ب
  .شود ها مي  پاين، حذف صياد از محيط باعث كاهش رقابت بين صدف-ج
  .گيرد  حذف رقابتي صورت مي3 و 1هاي  ، برخلاف گونه2 و 1هاي   گوس، بين گونه-د
  . لورنز، پاسخ به محرك بخش غريزي فرآيند نقش پذيري است-ه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ... جزي موارد زير منسوب به داروين است به  همه -183

  هاي مربوط به گياهان گندمي هاي مربوط به نورگرايي بر روي گياهچه انجام اولين آزمايش) 1
  . ديگر، حادتر است هاي داراي شباهت زياد به يك بيان اين مطلب كه رقابت بين گونه) 2
    »وراثتي بودن صفات اكتسابي «ي لامارك مبني بر پذيرش نظريه) 3
  اي توجيه تغيير و گسترش پستانداران به كمك الگوي تعادل نقطه) 4

  ............................قطعاً ....................... سلول داراي  -184
  . دستگاه غشايي دروني دارد- واكوئل بزرگ با مواد رنگي) 2    . ي سلولي است  فاقد ديواره- سانتريول) 1
  .ي سلولي است  فاقد ديواره- مژك) 4    . ي گليكوژني دارد ذخيره- راكسي زومپ) 3

  هاي خوني انسان است؟چند مورد در ارتباط با گرانولوسيت -185
  ي هموگلوبين و توليد بيلي وردين تجزيه-ب  ي ضد تشكيل فيبرين   توليد ماده-الف
  ها  مبارزه با مروزوئيت-د  كسيد كربن توليد دي ا-ج
1 (1   2 (2    3 (3   4 (4   

  .......................همگي .............................. جانوراني با  -186
  .زا هستند  زنده- قدرت پژواك سازي) 2    .      تنفس نايي دارند- گردش خون باز) 1
  . آبزي اند- ي گوارشي كيسه) 4  .    داراي ژن سلولاز اند-  چهار قسمتيي معده) 3
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   است؟نادرست با انسان  كدام عبارت در ارتباط -187
  .شوندي صماخ سبب ارتعاش استخوان چكشي ميهاي عصبي پس از ارتعاش پردهپيام) 1
  .گردد  ميشود توسط زلاليه تغذيه مياختلالدر بيماري آب مرواريد همانند پيرچشمي، بخشي كه دچار ) 2
  .ي بيني شودهاي موجود در سقف حفرهتواند سبب تحريك گيرنده  ميتركيبات شيميايي ثانوي در گياه شب بو) 3
  .هاي مختلف بدن اطلاع يابدتواند از قسمت  ميهاي اسكلتيهاي موجود در ماهيچهي گيرندهدستگاه مركزي انسان به واسطه) 4

  .تصل شودم................................ ي به ا ي ماهيچهبه واسطه ......................... ممكن نيستدر پاي اسب،  -188
   ران- زانو) 4   ران - مچ) 3   ستون مهره - ساق) 2   زانو- مچ) 1

  با توجه به شكل مقابل چند مورد صحيح است؟ -189
  .ي هنسن قرار دارد است كه در وسط صفحهM خط -الف
  .كنداستيل كولين، كلسيم به درون آن نشت مي ثير  تحت تأ-ب
  .شود  از آن خارجNADو به آن وارد  تواند مي NADH -ج
  .دهد  ميي بي هوازي تنفس در آن رخ در هر نوع انقباضي مرحله-د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  .انسان سالم باشد ........................  ي   محصول تجزيهتواند نمي...................... ي  ماده -190
  هايقابل دفع توسط كليه پيك دومين گلوكاگون و - اوريك اسيد) 1
2 (22 )NH(CO -هاي دئوكسي ريبوز و قابل بازجذب توسط كليه  
3 (

3HCO -هاي بدنِ گلوكز در مسير تنفس هوازي سلول  
4 (6126 OHC  -هاي ديافراگم پلي مري در سيتوپلاسم سلول  

  ............................قطعاً ............. .................جانور با هر  -191
  . فاقد سياهرگ شكمي است- چشم مركب) 2  .  فاقد گوارش برون سلولي است-  قدرت جوانه زني) 1
  . تنفس پوستي دارد- ي نوريترين گيرنده ساده) 4  . اسكلت خارجي كيتيني دارد- يهاي لولهقلب) 3

  ت؟كدام عبارت در مورد چرخ ريسك صحيح اس -192
  .شود هاي هوادار پيشين در هنگام بازدم بدون عبور از سطوح تنفسي وارد ناي ميهواي كيسه) 1
  .شود از پنجه تا انتهاي بازو كشيده مي،دارد  مياي كه پرهاي پروازي بال را در كنار هم نگه رشته) 2
  .شودطور موقت ذخيره ميغذا بعد از شروع گوارش مكانيكي و قبل از شروع گوارش شيميايي در محلي به ) 3
  .يابد  ميستيك تغييريها همواره پس از يك دوره كوتاه از حالت نمايي به لجدر طبيعت رشد جمعيت آن) 4

 ي  ي دانه   يسه با روياني كه نسبت به اندوخته       در مقا  ،دو برابر عدد كروموزومي دارد     ،ي خود   ي دانه   روياني كه نسبت به اندوخته     -193
  .مشابه است....................  از نظر ، روموزومي داردخود، دوسوم عدد كبالغ 

  ي روياني             ها تعداد برگ) 2    تعداد لپه  ) 1
  عدم وابستگي به گامتوفيت) 4  اولين علامت جوانه زني   ) 3

  .باشد ........................ تواند نمي  ZZ هاي جنسي كروموزومبه طور طبيعي جانوري با  -194
  ي الكترومغناطيسي ها داراي گيرنده) 2   شيميايي ي ترين انواع گيرنده ي يكي ازحساسدارا) 1
  داراي صفت زالي ) 4   تخم بر           ي اي لولهدار) 3

اگر ژنوتيپ ذرت ماده    -195
bC

Bc 
a

a   و ذرت نر 
bc

BC 
a

A ،هـا   ي حاصـل از آميـزش آن      ها   دانه ي چند نوع ژنوتيپ در اندوخته      باشد 
  ) بدون در نظر گرفتن كراسينگ اور( رود؟ انتظار مي

1 (16    2 (8             3 (4     4 (2 
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  ........................در گياه نعناع هر سلول  -196
  .                          كنواخت داردي نخستين ضخيم با ضخامت غيري، ديوارهNADPHي استحكامي توليدكننده) 1
  .                                ي بزرگ استهاي كوچك با هستهبا قدرت تقسيم، تمايزنيافته و داراي واكوئل) 2
  .                              ي خام، كوتاه و پهن بوده و داراي صفحات منفذدار است ي شيره هدايت كننده) 3
  . مركزي قرار داردي  در پوست و استوانه،پلاسمودسمفاقد ) 4

  جنس كدام با بقيه تفاوت اساسي دارد؟ -197
  صلبيه) 4  غشاي موكوزي) 3  شامه سخت) 2  آبشامه   ) 1

   است؟نادرستتوانند خون را تخليه كنند ، كدام حالت در فرد طبيعي  خون هستند و نمياز وقتي دهليزها در حال پر شدن  -198
    .   استراحت عمومي قرار داردقلب در حالت ) 1
  . در حال انقباض اندها تارهاي ميوكارد بطن) 2
  .شود  ميي سينيها جريان خون مانع از بسته شدن دريچه) 3
  .شود  ميي ميترال  مانع از باز شدن دريچهها فشار خون در بطن) 4

   در يك  فرمانرو قرار داشته باشند؟توانندنميها ، عامل كدام بيماري -199
   جوش صورت  - هاري) 2   مالاريا  - توكسوپلاسموز) 1
   ديفتري- سل) 4   زخم لاي انگشتان پا- برفك دهان) 3

  »................شبكه ي آندوپلاسمي صاف«  است؟نادرستكدام عبارت  -200
  .                   سازد  ميي درحال رشد، استروژنها در فوليكول) 1
  .فرستد  ميي عرضيها ني، لوله سريي ي ماهيچهها به درون ميوفيبريل) 2
  . ميترال دخالت داردي با آزاد سازي كلسيم در تغيير طول ساركومرهاي دريچه) 3
  .شود ها مي كش ي برخي داروها و حشره ي كبدي موجب تجزيهها در سلول) 4

  .ندارندسيناپس . ............ با .......  هاي در انعكاس زردپي زير زانو  نورون -201
  ي چهارسر ران   ماهيچه- دستگاه عصبي) 2  ي دوسر ران  ماهيچه-صبي پيكريدستگاه ع) 1
   رانعقبهاي حركتي   نورون - حسي) 4   ران  عقبهاي حركتي  با نورون -رابط) 3

 »....... ..هاي لنفي روده،  در يك فرد سالم، مويرگ «كند؟  ميي تكميلنادرستي مقابل را به طور كدام مورد جمله -202

 .كنند  وارد مييكبدجريان خون  را مستقيماً به محتويات خود) 1

 .توانند در جذب ويتامين ساخته شده از بتاكاروتن دخالت داشته باشند مي) 2

 .شوند هاي خوني روده احاطه مي توسط مويرگ) 3

  . سياهرگ بزرگ بدن نقش دارنديكدر بازگرداندن لنف به ) 4
  ..........................تواند   ميشود،........... .....ي  ا  ي يك انسان سالم هر مادهها در كليه -203

  .اوش هم داشته باشد تر- بازجذب) 2  .         زجذب هم شود با- تراوش) 1
  . تراوش هم شود- ترشح) 4  .      بازجذب گردد- ترشح) 3

  .دار باشد زيگوت حاصل ادغام دو گامت تاژك................... ي زندگي  در چرخهنيست ممكن -204
  كپك مخاطي پلاسموديومي) 2    دريايي كاهوي) 1
  پلاسموديوم مولد مالاريا) 4    كلاميدوموناس   ) 3

  .................. قطعاً،زاي كبد انسان كه داراي اسيدنوكلئيك باشد هر عامل بيماري -205
 .تك سلولي و انگل است) 2  . شوددر كبد انسان تكثير مي) 1

  . ريبونوكلئوتيد دارد بههاي خود نيازبراي بيان ژن) 4  .ستي نياز داردبراي متابوليسم خود به انرژي زي) 3
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NF سه نيروييندااگر بر -206 41 ،NF 52 و NF 83  31ي  اندازه،باشد برابر با صفر 22


 FF؟ استد نيوتون چن  
1( 24 2( 10  3( 16 4 (8  

 ابتدا در مدت متحرك اين. كند شروع به حركت ميدر مسيري مستقيم  با شتاب ثابت  ومتحركي از حال سكون -207
پيمايد  مي متر را 120مسافت ي بعدي  ثانيه 2t زمان و سپس در مدتپيمايد مي متر را 8مسافت ثانيه  1tزمان

حاصل
1
2

t

t؟ كدام است  
1( 3 2( 5  3( 15 4 (20  

ي  اگر اين گلوله در آخرين ثانيه. راستاي قائم به سمت بالا پرتاب شده استدر  از سطح زمين hاي از ارتفاع  گلوله -208
210 (؟برخورد با سطح زمين چند متر بر ثانيه استي  لحظهشود، بزرگي سرعت گلوله در  جا   جابهm32حركت

s

m
g  

  .)و مقاومت هوا ناچيز است
1( 27 2( 37  3( 22 4 (35  

kgmmاگر. ر شكل زير، مجموعه در حال تعادل استد -209 121 2 باشد، جرمmدر متر   را حداكثر چند سانتي
جرم نخ و فنر ناچيز است و (؟نشودشل  به سقف 1mي جرم متصل كنندهكنيم تا نخ جا  راستاي قائم جابه

kg

N
g 10(  

1( 10      
2( 5/2  
3( 5     
4 (20  

j)t(i)tt(Pصورت  بهSI برحسب زمان در kg2ي جسمي به جرم ي تكانه معادله -210


3642 بزرگي . باشد  مي
stي شتاب حركت اين جسم در لحظه 2؟ چند متر بر مجذور ثانيه است  

1( 5 2( 10  3( 16 4 (5/2  
اي كه  تا لحظهي پرتاب  از لحظهاگر . كنيم پرتاب مي بر روي يك سطح افقي vي اوليهبا سرعت  را kg2ه جرمجسمي ب -211

   است؟ متر بر ثانيه چندv،دهد  ژول كار بر روي جسم انجام 64 نيروي اصطكاك شود، جسم متوقف مي
1( 6/9 2( 20  3( 8/4 4 (8  

 از مركز cm40ي  چرخد، به فاصله اي ثابت مي  بر روي يك ديسك افقي كه با سرعت زاويهg200يك وزنه به جرم  -212
 انرژي ي بيشينه باشد، 2/0 و ديسك دوار برابر با وزنهاگر ضريب اصطكاك ايستايي بين . دوران ديسك قرار دارد

(باشد؟   چند ژول مي،نلغزد جنبشي وزنه در صورتي كه وزنه بر روي ديسك
kg

N
g( 10  

1( 08/0 2( 4/0  3( 2/0 4 (8/0  
برابر با هم اگر ابعاد پرده و منبع نور  .ها قرار دارد به موازات آنو گسترده قرص كدري بين يك پرده و منبع نور  -213

  ؟كند  ابعاد سايه روي پرده چگونه تغيير مي، با نزديك شدن پرده به منبع نور،باشند
  .يابد كاهش مي )2   .يابد  افزايش مي)1
 .يا افزايش يابدماند و ب ممكن است ثابت) 4   .ماند  ثابت مي)3

 
  

 محل انجام محاسبه
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 اتصال به زمين

 ، قرار داردهنيو عمود بر محور اصلي آ آن  ازمتري  سانتي6ي   از جسمي كه در فاصلهcm18اي كروي به شعاع  آينه -214
  ؟متر است ي جسم تا تصويرش چند سانتي نوع آينه چيست و فاصله. اده استتر از جسم تشكيل د تصويري بزرگ

    24 -  محدب)2   24 -  مقعر)1
  9 - محدب) 4   9 -  مقعر)3

ي بين دو عدسي در اين دوربين براي حالتي كه  اگر فاصله.  ديوپتر است1در يك دوربين نجومي، توان عدسي شيئي  -215
  باشد، توان عدسي چشمي آن چند ديوپتر است؟ متر   سانتي105 با يل شود، برابرنهايت تشك تصوير نهايي در بي

1( 10  2( 60  3( 40  4 (20   
ي الكتريكي است كه در آن ذرات گرد و خاك پس از برخورد با  ي يك دودكش رسوب دهنده شكل زير، نشان دهنده -216

  .شوند مي. . . جذب . . . 
  ي دودكش ديواره - هاي فلزي   صفحه)1
  ي فلزي  شبكه- زيهاي فل   صفحه)2
  ي فلزيها   صفحه- ي فلزي  شبكه)3
  ي دودكش ديواره - ي فلزي شبكه) 4

 قرار دهيم، 1Cبين صفحات خازن را  k الكتريكي با ثابت چنانچه دي. ها مشابه هستند  تمام خازن،در مدار شكل زير -217
  ؟شود  مي حالت قبلبرها چند برا ي خازن  ذخيره شده در مجموعه الكتريكيانرژي

1( k   2( 2
3
k

k  

3( 1
2
k

k
   4 (

k

k

3
2  

ترتيب از راست به چپ چه تغييري در اعدادي كه  ي رئوستا به سمت راست، به در مدار شكل زير، با حركت لغزنده -218
  ؟آيد دهند، به وجود مي ل نشان ميآ  ايدهسنج و ولتآل  ايدهآمپرسنج 

    كاهش-  كاهش)1
   افزايش-  كاهش)2
    افزايش-  افزايش)3
   كاهش- افزايش) 4

  ؟نكند عبور 2R چند اهم باشد، تا هيچ جرياني از مقاومت1R، مقاومتزيردر مدار شكل  -219
1( 25   
2( 20  
3( 35   
4 (40 
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اگر بردار ميدان مغناطيسي . كند عبور مين الكتريكي جريا) 2(و ) 1( نازك، بلند و موازي  مطابق شكل زير، از دو سيم -220
و ) 1(سو باشد، جهت عبور جريان الكتريكي در سيم  و جهت آن برونبرابر ديگر   با يكN و M ي هنقطدو برايند در 

  ترتيب از راست به چپ چگونه است؟  به) 2(
   پايين- بالا )1
   بالا-  بالا)2
   پايين-  پايين)3
   بالا- پايين) 4

است، در يك  Iمستقيم و دراز كه حامل جريان ثابت نازك، ي رسانا در مجاورت يك سيم  دو حلقهمطابق شكل زير،  -221
حالت در اين . كنند هاي متفاوت حركت مي ولي در جهتو يكسان  ثابت هاي اين دو حلقه با سرعت. قرار دارند  صفحه

  .خواهد بود. . .  چنين سوي جريان القايي ايجاد شده در شود و هم اي القا نمي نيروي محركه. . . در 
  ساعتگرد) 2(ي   حلقه–) 1(ي   حلقه)1
  پادساعتگرد) 2(ي   حلقه–) 1(ي   حلقه)2
  ساعتگرد) 1(ي   حلقه–) 2(ي   حلقه)3
  پادساعتگرد) 1(ي   حلقه–) 2(ي  حلقه) 4

 به صورت SIگذرد در   ميH/050القايياي به ضريب خود ان كه از سيملولهي جريان الكتريكي برحسب زم معادله -222
)tsin(/I 50020؟القايي در اين سيملوله چند ولت است خودي ي نيروي محركه بيشينه.  است  
1( 5/2 2( 5  3( 25 4 (50  

 و از گرديدهي سمت راست مسدود  در سراسر طول آن يكسان است و انتهاي شاخه سطح مقطع لوله ،در شكل زير -223
بااگر اختلاف ارتفاع جيوه در دو شاخه برابر. ر شده استگاز كامل پ cm2ي  جيوه در شاخهمتر  چند سانتي ، باشد
cmHgPثابت است و دما ( ؟بالاتر رود cm1ي سمت راست  تا جيوه در شاخهبريزيمسمت چپ  78(  

1( 22  
2( 23  
3( 21  
4 (12 

يابد، در اين صورت   درصد افزايش مي3ي سلسيوس افزايش دهيم، حجم آن   درجه200ي فلزي را   يك كرهاگر دماي -224
   كدام است؟ SIضريب انبساط سطحي فلز در 

1(5105  2( 4105   3( 410 4 (4103   
 شكل در Uي  آب درون لوله و  شكل يك فشارسنج، مقداري آب ريخته شده استU ي در لوله، زيرمطابق شكل  -225

( ؟متر جيوه است اي مخزن گاز چند سانتي  فشار پيمانه.حالت تعادل است
m

kg
,

m

kg
( آب3جيوه3 136001000   

1( 1   
2( 10  
3( 2   
4 (20  
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38 به چگاليAاز آلياژ دو فلز  -226
cm

g و فلز B33 به چگالي
cm

gگرم و حجم 400ي به جرم  و همگني كوچك  مجسمه 
3100cmاين م د از حجدرصها باشد، چند  فلزي  اوليهمجموع حجم با كه حجم مجسمه برابر  با فرض اين. ايم  ساخته

  ؟داده است تشكيل Aمجسمه را فلز 
1( 20 2( 45  3( 40 4 (60  

 را به فنري افقي با ثابتkg2اي به جرم  وزنه -227
m

N2200ي  كنيم و وزنه را از حال تعادل آن به اندازه  متصل ميcm5 
 از رها كردن وزنه، براي اولين بار فنر  چند ثانيه پس. كنيم ميرها  را  آن تا فنر كشيده شود و سپسكنيم ميمنحرف 

  ؟رسد به حداكثر فشردگي خود مي
1( 050/ 2( 10/  3( 


20/

 4 (10/  
xtsin(/u(صورت  بهSIشود در  تابع موجي كه در يك محيط همگن منتشر مي -228 4100020  نسبت سرعت .باشد مي 

  ؟ كدام است،ي سرعت نوسان ذرات محيط موج به بيشينهاين انتشار 
1( 01/0 2( 5/12  3( 25 4 (100  

ناب يك طاين اگر در يك انتهاي .  قرار داردتحت كششنيوتوني  400 توسط نيروي cm25 و طولkg4طنابي به جرم -229
  ؟ به انتهاي ديگر طناب خواهد رسيدپس از چند ثانيهپ ن تتپ عرضي ايجاد كنيم، اي

1( 050/ 2( 040/  3( 030/ 4 (010/  
 متري از 20ي  صوت در فاصلهاين تراز شدت . باشد  ميW06 باي صوتي توليد امواج كروي برابر  يك چشمهتوان -230

302،3،10( ؟ي صوت چند بل است چشمه 2
12 /log

m

W
I  
نظر شود  و از اتلاف انرژي صرف(.  

1( 9/10 2( 11  3( 91 4 (1/10 

در ياپازون شود و صداي د ، مرتعش ميطول متغيربا و انتهاي باز ي صوتي با دو  ي يك لوله دياپازوني در مقابل دهانه -231
  كند؟   ميي چه تغييرداخل لولهمنتشر شده در  اگر طول لوله را دو برابر كنيم، طول موج .شود تشديد ميلوله 

  .شود  برابر مي2 )2   .كند تغيير نمي )1
  .كند لوله ديگر صداي دياپازون را تشديد نمي) 4  .شود  نصف مي)3

  ؟دنآي نميواج زير به حساب ام توليد كدام يك از ي  چشمه،هاي گرم و داغ جسم -232
  )x(پرتوي ايكس ) 4  نور مرئي)3  بنفشافر )2  فروسرخ)1

 nm720 برابر باآناز  گسيل شده  فوتون طول موج، برود2n به ترازnژن، اگر الكترون از تراز ودر اتم هيدر -233
)nm(/R(( .باشد مي. . .  برابر با nو وده ب . . . ي رشتهاين گسيل مربوط به . خواهد بود H

1010   
  4 - بالمر) 4 4 -  ليمان)3  3 - بالمر )2  3 -  ليمان)1

اگر بسامد .  استeV8 باهاي گسيل شده برابر وتوالكترونف  جنبشيانرژيي  ينهدر يك آزمايش فوتوالكتريك، بيش -234
  ؟استتابع كار اين فلز برابر با چند الكترون ولت اشد،  برابر بسامد قطع فلز ب5نور تابشي 

1( 1 2( 2  3( 3 4 (4  
  . . .،  جذب شودU235ي  يك نوترون توسط هستهاگر -235

 .شود  تشكيل ميU236ي پايدار  هسته)1
  .دهد را انجام مي اورانيوم واپاشي)2
 .كند ي اورانيوم غلبه پيدا مي اي در هسته  كولني بر نيروي هسته نيروي)3
  .يابد ي اورانيوم افزايش مي اي در هسته ي هسته نيروي جاذبه) 4
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 كدام مطلب درست است؟ -236

  .رود هاي كلر به كار مي  پوتوي تيروئيد يكي از ايز هاي غده اري براي تشخيص بيم)1
  . هاي آن يكسان است هاي طيفي مشاهده شده از يك عنصر براي ايزوتوپ ، خط خطيدر طيف نشري) 2
  . برد پي پرتوزاييي  كرد به پديده هاي پرتو كاتدي كار مي تامسون كه روي ويژگي) 3
  . دهند ي مرئي نشر مي  را در ناحيه ترمواد با خاصيت فلوئورسانس، نور با طول موج كوتاه) 4

 كدام عبارت درست است؟ -237
  . شود تري از اتم جدا مي ف انرژي بيش با صر4ون، الكترون موجود در تراز  تراز انرژي اشغال شده از الكتر4 در اتمي با )1
  .به اندازه نصف عدد اتمي، اوربيتال پرشده وجود داردي زوج دارند، هايي كه عدد اتم در همه اتم) 2
  .  باشد3 يا 2، 1، 0تواند   ميl، مقدار 2lm و4nبراي الكتروني با) 3
  .  تفاوت دارندlm وsmعداد كوانتومي، سيزدهمين و هفدهمين الكترون در اCl17در اتم) 4

  است؟ نادرست Xكدام مطلب در مورد اتم .  واحد اختلاف دارد5، تعداد نوترون با تعداد الكترون 279Xدر يون -238
  .  تعلق دارد17 به دوره چهارم و گروه X اتم )1
  .  دارد0l الكترون با10 )2
    .  صفر استXها در اتم  مجموع اعداد كوانتومي اسپيني الكترون) 3
  . تري دارد نسبت به عنصر قبل از خود نقطه ذوب بيش) 4

  هم دوره است، كدام است؟  I53 هم خانواده و باCo27عدد اتمي عنصري كه با -239
1( 77  2 (81 3 (45  4( 41  

 2Aبا قرار گرفتن پنج مولكول    .  پيكومتر باشد  120 و   100 به ترتيب    Aدروالسي اتم نمادين     اگر شعاع كووالانسي و وان     -240
  در يك خط راست و در كنار هم، طول خط چند پيكومتر خواهد شد؟ 

1 (1100    2 (1400  3 (2800   4 (2200       
 ي كلسيم اكسيد برابر چند كيلوژول بر مول است؟  هاي زير، انرژي شبكه دادهبا توجه به  -241

11921  mol.kJH,)g(Ca)s(Ca)  
12 173522   mol.kJH,e)g(Ca)g(Ca)  

1
2 49423  mol.kJH,)g(O)g(O)  

12 70424   mol.kJH,)g(Oe)g(O)  
1

2 6362
15  mol.kJH,)s(CaO)g(O)s(Ca)  

1( 3514  2 (3225  3 (2843    4 (2483  
جفت الكترون  ... هاي آن در مجموع       قلمرو الكتروني و در لايه ظرفيت اتم      ... پيرامون اتم مركزي     2COClدر مولكول  -242

 . قطبي است... و مانند مولكول ... شكل هندسي آن . ناپيوندي وجود دارد
  ClNO2-  هرم با قاعده سه ضلعي-  نه- چهار )2SOCl    2 -  سه ضلعي مسطح-  هشت-  سه)1
 5PCl -  سه ضلعي مسطح-  هشت- سه) 22ClSO  4 -  هرم با قاعده سه ضلعي-  نه- چهار) 3

  است؟نادرستهاي گلوكز، استيك اسيد و فرمالدهيد كدام مطلب  ي مولكول درباره -243
  . تري از فرمول تجربي است بزرگ فرمول تجربي هر سه ماده يكسان است و در گلوكز فرمول مولكولي مضرب )1
  . هاي كربن در مولكول استيك اسيد با عدد اكسايش كربن در فرمالدهيد برابر است مجموع اعداد اكسايش اتم) 2
  .  استيك اسيد استها در يك مولكول ها در يك مولكول گلوكز سه برابر شمار اتم شمار اتم) 3
  . تر از مولكول فرمالدهيد است هاي ناپيوندي در مولكول استيك اسيد بزرگ ترونهاي پيوندي به زوج الك نسبت زوج الكترون) 4
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هـا،    دهند، بـا توجـه بـه آن          را نشان مي   17 تا   14هاي    دار عناصر گروه    نمودارهاي زير دماي جوش تركيبات هيدروژن      -244
 . است...  گروه مربوط به تركيبات عناصر... و نمودار ... مربوط به تركيبات عناصر گروه ... نمودار 

  15 - ب- 16 -  آ)1
  15 -  ج- 16 - آ) 2
                        16 -  ب- 17 - آ) 3
  14 -  ب- 15 - ج )4

  است؟نادرستكدام مطلب  -245

  . ي آناناس مربوط به وجود اتيل بوتانوات در آن است آمين و مزه متيل  بوي بد ماهي فاسد شده به خاطر آزاد شدن تري)1
  .  پنتن ايزومر است- 1متيل   دي- 3 و 2 اتيل سيكلوپنتان با) 2
  . كند گذاري عوض شود نام آن تغيير نمي  هگزن جهت شماره-3متيل   دي- 5 و 2گذاري  اگر در نام) 3
شود كه مونومر آن كريليك از پليمري تهيه ميآپتوي ) 4

Cl

CHCH
|

2است   .  

 رو درست است؟ كدام گزينه درباره تركيب روبه -246

  . هاي آن با تعداد پيوندهاي دوگانه نفتالن برابر است داد پيوندهاي دوگانه اتم تع)1
  .  هپتانون برابر است- 2هاي  هاي هيدروژن با تعداد هيدروژن تعداد اتم) 2
   . در اين تركيب هم وجود داردسين گليموجود در  عاملي هاي گروه) 3
521714فرمول مولكولي آن) 4 ONHCاست  .  

4252 گرم 1/8در   -247 SO)HN(     گرم نيتروژن وجود دارد، درصد خلوص اين تركيـب          26/1 گرم بر مول،     162 با جرم مولي 
)mol.g:S,H,O,N(.)ها نيتروژن وجود ندارد در ناخالصي(  در نمونه مورد نظر كدام است؟ 13211614  

1( 5/48  2 (90  3 (55  4( 45   
ليتـر     ميلي 8400، به   STP، حجم گازهاي حاصل در شرايط       %84خلوص   با   كرومات    گرم آمونيوم دي   30 تجزيه   در اثر  -248

))mol.gOCr)NH(كرومات كدام است؟  رسد بازده درصدي تجزيه آمونيوم دي مي 1
7224 252  

)g(OH)g(N)s(OCr)s(OCr)NH( 22327224 4 
1( 50  2 (60 3 (75  4( 90  

 گـرم پتاسـيم     8/80از تجزيـه    . شود  ه موازنه نشده زيرتجزيه مي     مطابق معادل  C500پتاسيم نيترات در دماي بالاي     -249
g(O)g(N)s(OK)s(KNO(  شود؟   چند گرم گاز توليد مي  ، درصد 60نيترات با خلوص   CT

222
500

3    

 

)mol.g:O,N,K( 1161439  
1( 6/57  2 (8/28  3 (4/50  4 (92/25   

 كدام عبارت درست است؟ -250
شود كه در مقابل اكسايش   الكلي توليد مي، وصل شودOHزنجير اصلي،  4در ساختار ايزو اوكتان، اگر به كربن شماره ) 1

  . كند مقاومت مي
  . هاي هوا هستند كيسههاي درون  واكنشهاي  آهن و سديم كربنات فراورده) 2
)NaN(گاز نيتروژن توليد شده از تجزيه سديم آزيد) 3   . شود يي هوا م ، به تنهايي سبب پر شدن ناگهاني كيسه3
16كند نسبت استوكيومتري سوخت به هوا در  در ماشيني كه با سرعت معمولي حركت مي)4

  . شود  نگهداري مي1
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 مولار در گرماسنج در دماي      1/0 نيترات   )II ( ميلي ليتر محلول سرب    10 مولار با    1/0 ميلي ليتر محلول پتاسيم يديد       10 -251
ــدند 20 ــوط شـ ــه مخلـ ــ.  درجـ ــوط  اگـ ــاني مخلـ ــاي پايـ ــر  21ر دمـ ــد، تغييـ ــه باشـ ــالپي آ درجـ نتـ

aq(KNO)s(PbI)aq()NO(Pb)aq(KI(واكنش 3223 22              چگـالي  (  بـه تقريـب چنـد كيلـو ژول اسـت؟
11هاي آغازي و پاياني به تقريب برابر        محلول mL.g    هاي آغازي و پاياني به تقريـب         ي محلول    و ظرفيت گرمايي ويژه
1124برابر  C.g.J/ است . (  

1 (84 -          2 (168 -   3 (84       4 (168            

بــه تقريــب چنــد ژول گرمــا لازم اســت؟ جامــد  گــرم بنــزن 9/3بــا توجــه بــه نمــودار مقابــل، بــراي تــصعيد  -252
)mol.g:H,C( 1112  

1( 1150    
2 (1540    
3 (490    
4( 2030  

g(HN(با توجه به واكنش زير، آنتالپي استاندارد تشكيل        -253   اسـتاندارد  آنتـالپي ( چند كيلـوژول بـر مـول اسـت؟           42
l(HN( و آنتالپي استاندارد تبخيرOH2)g(تشكيل  .)كيلوژول بر مول است+ 45 و -242 به ترتيب برابر 42

kJ/H)g(OH)g(N)g(O)l(HN 55342 22242   
1 (5/95+  2 (5/95 -  3 (5/50+  4 (5/50-  

 ؟بارت زير درست استكدام ع -254
  .آنتروپي مانند آنتالپي و انرژي دروني تابع حالت و كميتي مقداري است )1
  .شود  استفاده مييهاي شيمياي خودي بودن واكنش  براي توجيه خودبهHدر قانون دوم ترموديناميك از )2
  .كنند ديگر عمل مي  در خلاف جهت يكS وHدر واكنش سوختن اتانول، )3
  .شود ، برابر صفر در نظر گرفته ميSTPمقدار آنتروپي يك سامانه در شرايط  )4

 مولار آن را    4/0ليتر از محلول      چند ميلي تقريباً  ،  ppm300گرم محلول پتاسيم كلرات با غلظت         ي يك كيلو    براي تهيه  -255
11653539(؟ آب خالص افزودبايد به  mol.g:O,/Cl,K( 

1( 5/12  2 (2/9  3 (1/6  4 (7/18 

در . دهـيم   پراكسيد واكنش مـي     اكسيد را با محلول ليتيم      دي  ليتر كربن    ميلي 2400ي هواي درون سفينه،       براي تصفيه  -256
پراكـسيد لازم     مـولار ليتـيم    4/0ليتـر محلـول       چنـد ميلـي   تقريبـاً    ،باشـد %  72واكنش  درصدي  صورتي كه بازده    

151اكسيد را  دي چگالي كربن(؟است L.g/112167د و ي در نظر بگير  mol.g:C,O,Li( 
1( 3/147  2 (3/254  3 (4/204  4 (1/284  

 ؟برابر استتقريباً محلول ي انجماد كدام  نيترات با شروع نقطه  مولال پتاسيم1/0شروع نقطه انجماد محلول  -257
  كلريد  مولال كلسيم1/0محلول ) 2  لال ساكارز مو2/0محلول  )1
   مولال گلوكز1/0محلول ) 4  نيترات  مولال آلومينيم1/0محلول ) 3

 ؟ استنادرستكدام مطلب،  -258
  .است، گاز و فاز پخش كننده، مايع  در كف صابون، فاز پخش شونده )1
)SO(اتهاي غيرصابوني، گروه سولفون كننده در پاك) 2 2

  .شود ها در آب مي  سبب پخش شدن چربي،3
  .ها را در سطح خود جذب كنند و به نوعي بار الكتريكي دست يابند هاي باردار، مانند يون توانند ذره هاي كلوييدي مي ذره) 3
 .، در آب كم محلول هستندC20هگزانول، در دماي - 1كلسيم سولفات و ) 4
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g(O)g(N)g(ON(ي   طبق معادله  ON2 مول 15 ثابت،   در ظرفي سربسته با حجم     -259 222 22     اگـر   ، تجزيه مي شـود 
1150 در يك دقيقه اول واكنش ثابت بوده و برابر         ON2سرعت تجزيه  s.mol/            باشـد و پـس از آن مقـدار واكـنش 

 پس از شروع واكنش چند مول است و چنـد دقيقـه طـول               30 در ثانيه    ON2 مقدار ،دهنده در هر دقيقه نصف شود     
  درصد از كل واكنش دهنده تجزيه شود؟95كشد تا  مي

1( 5/10 – 4  2 (12 – 3  3 (5/10 – 3  4 (12 – 4  
g(NH)g(H)g(N(:ي واكنش   كدام مطلب درباره   -260 322 23             انـرژي آن   –، با توجه بـه نمـودار پيـشرفت واكـنش  

 ؟ استنادرست

g(HN(ي حد واسط آن واكنش گرماده است و ذره )1   . است42
EHمثبت و) كار( wدر اين واكنش علامت ) 2 است .  
  .تر است ي اول كم سرعت واكنش مرحله) 3
  .تر است گيرد و تشكيل حالت گذار مرحله دوم راحت واكنش در دو مرحله انجام مي) 4

CBA در واكنش گازي Aي   مول از ماده7در يك ظرف به حجم يك ليتر،         -261  ي قـانون   معادله.  تجزيه مي شود22
A[kR[2سرعت اين واكنش به صورت      ثانيه از آغاز واكنش، سرعت واكنش كاهش يافتـه          50پس از گذشت    .  است 

 ؟ چند مول گاز در ظرف واكنش وجود دارد دراين لحظه. رسد ي آن مي  درصد سرعت اوليه25و به 

1( 3  2 (75/8  3 (7  4 (28  
g(IBr)g(Br)g(I(:در دماي معين، ثابت تعادل واكنش      -262 222    گرم   4/41در همان دما     است، اگر    256 برابر IBr 

تعـادل  ي    لحظـه در  طور تقريبي     بهg(IBr( و   Br2)g( ليتر وارد شود به ترتيب چند مول از          5 به حجم    اي  محفظهدر  
112780(؟وجود خواهد داشت  mol.g:I,Br()ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(. 

1( 02/0 ،165/0    2 (011/0 ،178/0  
3 (24/0 ،152/0    4 (36/0 ،128/0 

g(Cl)g(PCl)g(PCl(اگر بر اثر يك تغيير، غلظت مواد موجود در تعادل          -263 235        به صورت زير تغيير كند، كدام 
 ؟ استنادرستمطلب 

  .تر از سرعت واكنش برگشت است  تغيير، سرعت واكنش رفت بيشاعمالاندكي پس از  )1
  .باشد شده، افزايش حجم سامانه مياعمال تغيير ) 2
  .تر از تعادل اوليه است  در تعادل جديد، كم3PClتعداد مول ) 3
  .براي رسيدن به تعادل جديد، واكنش در جهت رفت پيشرفت كرده است) 4

C,Na,O,H(؟ كدام استنادرستعبارت  -264 12
6

23
11

16
8

1
1( 

  .روتون استپاسيد مزدوج آب، شامل هشت نوترون و يازده  )1
  .تر از سديم با اتانول است سرعت واكنش سديم با آب، بيش) 2
 مول گاز 3در مجموع  مول سديم وارد واكنش شده و 4اسيد با  ك مول سولفوريكاسيد و ي  مول هيدروكلريك2مخلوطي از ) 3

  .كنند ژن توليد ميوهيدر
  . گرم از آن است8/28 مول از تركيب سديم بنزوآت معادل 2/0جرم ) 4

 محل انجام محاسبه 
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  22 : ي صفحه    شيمي
  

% 2/2 درصـد يـونش برابـر        HB مولار اسيد    1/0و در محلول    % 2/1 درصد يونش برابر     HA مولار اسيد    5/0در محلول    -265
 .است . . . HB محلول pHتر و  كم. . . ي يونش اسيد  در شرايط دما و غلظت يكسان از اين دو اسيد، درجه. ستا

1( HA –2  تر  كم (HA –3  تر  بيش (HB –4  تر  كم (HB –تر  بيش  
گر اضافه كنيم تا محلول حاصل بتواند        چند گرم سديم هيدروكسيد دي     13pHبا  NaOHليتر محلول      ميلي 500به   -266

)gmolNaOH(؟ را به طور كامل خنثي كنند1pHاسيد با   ليتر محلول نيتريك2 401  

1( 6  2 (2/1  3 (6/0  4 (3  
 ؟ استنادرستكدام مطلب  -267

  .آمينواسيدها هم خاصيت اسيدي و هم خاصيت بازي دارند )1
  .آمين، انحلال پذيري زيادي در اتانول دارد لسين مانند بوتي گلي) 2
298آمينواسيد،باشد، فرمول مولكولي آن  56HCآمينواسيد، آلفا  در فرمول همگانيRه واگر گر) 3 NOHCخواهد بود .  
  .اسيد است تر از پروپانوييك سين بيش ي ذوب و جوش گلي نقطه) 4

 ؟ استنادرستكدام مطلب . گاهي ما را به نتايج زير رسانده استهاي آزمايش مشاهده -268

AuBiBiAu     الف (33
BiGaGaBi     ب (33

بي اثر BiIn3) پ  
InGaGaIn     ت (33

AuGaGaAuواكنش )1     .خودي است  خودبه33
 به صورتاكسندگيترتيب قدرت ) 2  3333 GaInBiAuاست .  
3 (Eحاصل از دو نيم سلول الواني سلول گ)AuGa( تر از بقيه است  بيش.  
)AuIn(واني حاصل از دو نيم سلولدر سلول گال) 4 ون از پل نمكي وارد الكتروليت محلول در نيم سلول يت، كاInشوند  مي.  

ي آن   ، كـدام گزينـه دربـاره      ر تصوير زير به يك قطعه حلبي خراش برداشته شده در هواي مرطوب مربـوط باشـد                اگ -269
 ؟استدرست 

1( B نقش حفاظت كاتدي Aرا دارد .  
نيم واكنش اكسايش) 2  e)aq(B)s(B   .شود  در آن انجام مي22
  .شود  زنگ زده و خورده ميA ،Bدر صورت خراش برداشتن لايه ) 3
4 (A ،B و Cبه ترتيب آهن، قلع و OH است. 

 ؟كدام گزينه درست است -270

  .يابد هاي سوختي در آند گاز هيدروژن اكسايش يافته و در كاتد آب كاهش مي در سلول )1
  . كاهش هستند-ترين مباحث اكسايش كافت، آبكافت و خوردگي از مهمبرق) 2
  .شود شود كه در آن سديم توليد مي  استفاده مي آهنياز كاتددر سلول دانز ) 3
 .ها از كاتد به آند جريان دارند در سلول الكتروليتي برخلاف سلول گالواني الكترون) 4

 محل انجام محاسبه   
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  .هاي زير با دقت پاسخ دهيد به سؤالبعد از پايان آزمون لطفاً 

  شروع به موقع

ي  هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال هاي شروع پاسخ زمان(شود؟  ي شما به موقع شروع مي  در حوزهآزمونآيا  -293

  .)نظرخواهي آمده است
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2  .شود ت آغاز ميبله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سر وق) 1

  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي  به سؤالگويي پاسخ) 3

  متأخرين

  شوند؟ آموزان متأخر در محل جداگانه متوقف مي  دانشآيا  -294

  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند)  حتي گاهي اوقات پس از آنو(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1

  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه فراد متأخر بعداً وارد حوزه ميبله، ا) 4

  مراقبان

  كنيد؟ عملكرد و جديت مراقبان آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي -295

  ضعيف) 4  متوسط) 3  خوب) 2    خيلي خوب) 1

  ي پاسخ تشريحي دفترچه توزيع –پايان آزمون 

ي پاسخ  دفترچهي شما توزيع  در حوزه.  تشريحي فقط پس از پايان آزمون توزيع شود پاسخي  دفترچههاي كانون، بايد  طبق مقررات آزمون -296

   چگونه است؟تشريحي
  .شود ها گذاشته مي  در كنار صندليي پاسخ تشريحي دفترچهدر اواخر آزمون، ) 1

  .شود مي  داده ي پاسخ تشريحي دفترچهكنند،  زه را زودتر ترك ميبه افرادي كه حو) 2

  .شود  توزيع ميي پاسخ تشريحي دفترچهبرگ،  آوري پاسخ در هنگام جمع) 3

  .شود  توزيع ميي پاسخ تشريحي دفترچهبرگ،  آوري پاسخ پس از اتمام جمع) 4

   ترك حوزه–پايان آزمون 

  شود؟ ي ترك حوزه داده مي  از پايان آزمون اجازهي شما به داوطلبان قبل آيا در حوزه -297

   گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

  گاه خير، هيچ) 4            به ندرت) 3

  ارزيابي آزمون

  كنيد؟ به طور كلي كيفيت برگزاري آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي -298

 ضعيف) 4  توسطم) 3  خوب) 2    خيلي خوب) 1

 شود؟آيا مقررات آزمون اجرا مي:نظرخواهي
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  ي پاسخ آزموني پاسخ آزمون  دفترچهدفترچه

  
  9494   خرداد خرداد1515
  تجربيتجربي  دانشگاهيدانشگاهي  پيشپيش

  
  

  
  طراحان به ترتيب حروف الفبا 

  
  

  ليلي نظيف -پور سميرا نجف -مهرنوش خالقي -محمد چلاجور -روزبه اسحاقيان  شناسي زمين

  رياضي
  -آرش رحيمـي   -لـويي   ميـثم حمـزه    -غلامرضـا حلـي    -فرهـاد حـامي    -حسين حاجيلو  -عباس اميدوار  -حسين اسفيني  -محمدمصطفي ابراهيمي 

 -محمدرضا ميرجليلـي   -حميدرضا منجذبي  -مهرداد ملوندي  -نويد مجيدي  -حميد عليزاده  -بهرام طالبي  -بيرق   محمدرضا شوكتي  -ستاريحميد  
  فرهاد وفايي -كار محمدصادق نيك

  شناسي زيست
  -پوريـا خيرانـديش    -نـژاد    سـجاد خـادم    -مـسعود حـدادي    -محمـد چلاجـور    -شـايق     علـي پنـاهي    -فـرد   اميرحسين بهروزي  -پويا باستاني 

 -خامنـه    افـشار قمـري    - زهـرا شـويدي    -شيوا شاكري  -هراتبر  زاده  زمان زمان  - حميدرضا زارع  -رضا روزدار  -رضازاده سينا   -حميد راهواره 
  اي  جليل نقره -سينا نادري -بهرام ميرحبيبي -كهنگي هادي كمشي -علي كرامت

 -صطفي كيـاني  م ـ -بهـادر كـامران    - كـاظم شـاهملكي    - ابوالفضل خالقي  - محسن پيگان  - اميرحسين برادران  -مد اكبري  مح -محمد اسدي   فيزيك
  عليرضا يارمحمدي - محمد نادري- جعفر مفتاح-غلامرضا محبي

  -اميـر قاسـمي    -ي محمـدجواد فـولاد    -زاده   حـسن عيـسي    -آبادي  مصطفي رستم  -فيروزآبادي   رضا جعفري  -مسعود جعفري  - اميني عبدالحميد  شيمي
  عبدالرشيد يلمه -زاده  علي نوري- فرشاد ميرزايي-علي مؤيدي

  

  
  

  به ترتيب حروف الفبا يراستاران وو گزينشگران
  

  

 هاي برتر ويرايش دانشجو و رتبه ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر نام درس
مسئول درس 
 مستندسازي

  اكبري ليدا عليهادي فرديس - الهام شفيعي- ناهيد احمدي  روزبه اسحاقيان  پور سميرا نجف  پور سميرا نجف  شناسي زمين

   آرش رحيمي-لويي ميثم حمزه  رياضي
   اميرحسين پروردي-اميرحسين برادران   حسين اسفيني  لويي  ميثم حمزه  بهرام طالبي

  مهدي ملارمضاني-محمدجواد زاهدي
  الهه شهبازي

  سينا صيفوري -حسين خاكپور  حميد راهواره فرد امير حسين بهروزي  علي كرامت  شناسي زيست
  اكبري ليدا عليمجتبي ميرزايي -مهرداد محبي -يسنا فرودي

   - بابك اسلامي  اميرحسين برادران  جعفر مفتاح-اميرحسين برادران  فيزيك
   سعيد منبري-پيام مرادي

  كفش  حميد زرين- سبحان بهرامي
 انزابي  امير محمودي- طاهريمحمد

  ديانليلا خداور

  صفت  علي حسني -معصومه پورقيومي  آبادي مصطفي رستم  صادق ابرقويي  مسعود جعفري  شيمي
  سپيده نجفي -مصطفي سالاري

  الهه شهبازي

  
  

  توليد و فني گروه
  

  زهراالسادات غياثي   مدير گروه
   منصوره شاعري   آزموندفترچه ينمسئول

   ليدا علي اكبري:  مسئول دفترچه-يمريم صالح: مدير گروه  مستندسازي و مطابقت مصوبات
  فاطمه شاد  نگاري حروف
  نوري روزبه نائيج   چاپناظر

  

  
  گروه آزمون
  ) وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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  3:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي     خرداد15 آزمون -»8« ي پروژه
    

  شناسي   زمين 
  
  

  )پور سميرا نجف(  »3«ي  گزينه - 101
ها   زندگي آني كردند و شيوه اينكه دايناسورها در چه زماني زندگي مي

ها در  شناسي تاريخي و ساير گزينه  زمين بخش در،چگونه بوده است
  .شود  ميشناسي فيزيكي بررسي زمين

  )10 و 9ي ها شناسي، صفحه زمين(
--------------------------------------------  

  )پور سميرا نجف(  »4«ي  گزينه -102
در   اين وضعيت.تبخير استميزان تر از  اطراف استوا مقدار بارندگي بيش در

 2-4شود بر طبق شكل  درجه نيز ديده مي50تا  40جغرافيايي هاي  عرض
 بيشترين ميزان بارندگي ديده ، درجه0-10ر عرضدشناسي  زمينكتاب 

  .شود مي
  )22 و 21 هاي ناسي، صفحهش زمين (

--------------------------------------------  
  )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه -103

  :اند از از زياد به كم عبارت ترين املاح آب دريا بر حسب درصد و فراوان
 -5 سولفات كلسيم -4منيزيم   سولفات-3 كلريدمنيزيم -2 كلريدسديم -1

  سيم كربنات كل-6سولفات پتاسيم 
   )24ي شناسي، صفحه زمين(

--------------------------------------------  
  )روزبه اسحاقيان(  »4«ي  گزينه -104

آيد، با  ي تحت فشار پس از حفر چاه بالا مي ارتفاعي كه آب در يك سفره
چون سفره تحت فشار است، پس در اين . شود زومتريك مشخص مييسطح پ

زومتريك ممكن يولي در برخي نقاط، سطح پ. حالت در زير زمين قرار دارد
خود از  در اين موقعيت، آب خودبه. است بالاتر از سطح زمين نيز باشد

  .گويند چاه آرتزين ميمعمولاً ريزد كه به اين چاه،  ي چاه بيرون مي دهانه
  )40 و 39ي ها  شناسي، صفحه زمين (

--------------------------------------------  
  )محمد چلاجور(  »3 «ي گزينه - 105
  

.كند منعكس مي به خوبينور را :        فلزي  


 2(پيريتFeS(  

  
  كوارتز و هاليت: اي                                                              شيشه

   .شود  منعكس نمينور به خوبي:   غيرفلزي      
  الماس:                                                        الماسي      

  

   چرب- صمغي- خاكي- ابريشمي ظاهري براساس منظره
  )55ي   شناسي، صفحه زمين (

--------------------------------------------  
  )محمد چلاجور(  »2«ي  گزينه -106

  .ستا 5 و آپاتيت 6، ارتوز 7 )وارتز بنفشك (آمتيستي سختي  درجه

درجه ) قرمز رنگ كرندوم(ياقوت  . است 5/7 )گارنت (ي سختي گرونا درجه
 خط 5/7تواند روي گرونا با درجه سختي  در نتيجه مي . دارد9سختي 
  .بيندازد

  )66 و 65، 62، 54ي ها  شناسي، صفحه زمين (
--------------------------------------------  

  )مهرنوش خالقي(  »1«ي  گزينه - 107
شوند ولي  ند و زودتر ذوب ميگرد  متبلور مي ديرتر،زادهاي زودگ كاني
  .ندگرد شوند و زودتر متبلور مي  ديرتر ذوب مي،هاي ديرگداز كاني

  )75تا  72ي  ها شناسي، صفحه زمين (
--------------------------------------------  

  )پور فسميرا نج(  »4«ي  گزينه -108
هاي اسيدي و   پلاژيوكلاز هم درسنگ،شناسي  زمين6-9با توجه به شكل 

 فوق بازي ،هاي بازي اليوين فقط در سنگ .هاي بازي وجود دارد هم در سنگ
  . هاي اسيدي وجود دارد در سنگفقط و مسكوويت نيز و خنثي 

  )78ي    شناسي، صفحه زمين (
--------------------------------------------  

  )ليلي نظيف(  »1«ي  گزينه - 109
، با رسد  آب زيرزميني به سطح زمين مي، وقتيهاي آهكي  چشمهي در دهانه

   و به علت جاري شدن، آشفتگيشود رو مي تري روبه فشار و گرم محيط كم
متصاعد شده و رسوب كربنات از آن  2CO در نتيجه.يابد آن افزايش مي
  .آيد د ميكلسيم به وجو

  )92ي  شناسي، صفحه زمين (
--------------------------------------------  

  )محمد چلاجور(  »3«ي  گزينه - 110
 بافت آن شبيه بافت آواري است، ولي .ي استكوكينا سنگ رسوبي آواري آل

  .از تجمع قطعات سخت موجودات زنده حاصل آمده است
  .گرگوني است سنگ دتليي و فبرش و شيل سنگ رسوبي آواري

  )102 و 91، 89، 88 ي ها شناسي، صفحه زمين (
--------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(  »2«ي  گزينه - 111
دار ايجاد  هاي فلدسپات سنگ ها و ماسه  از دگرگوني گرانيت معمولاًسينگ

ند ا  كه در گرانيت موجودهستندهايي  هاي آن همان كاني كاني. شود مي
اي  هورقغيرهاي   يعني كانييون دارد، ولي فولياس)لدسپات و ميكارتز، فكوا(

. اند  پهن شدهيا طويل ي خاصدر امتداد) اي ورقههاي  علاوه بر كاني(آن نيز 
و سياه ) فلدسپات و كوارتز(هاي متناوب سفيد  اين مسئله باعث ايجاد لايه

  )103ي  سي، صفحهشنا زمين(  .شود در سنگ مي) ميكاي سياهغالباً (
--------------------------------------------  

  )محمد چلاجور(  »1«ي  گزينه - 112
هاي منگنز  گرهكدر كف دريا، اكسيدها و هيدروكسيدهاي منگنز به صورت 

 مخلوط باهاي منگنز و آهن  اكسيدشاملها  اين گرهك. شوند نشين مي ته
ها علاوه بر منگنز  اين گرهكدانشمندان تصور مي كنند كه اند  ذرات رسوبي

  . باشند نيز حاوي مقادير عظيمي از نيكل و كبالت،و آهن
  )128ي  شناسي، صفحه زمين (


















 جلا
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  4:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي     خرداد15 آزمون -»8« ي پروژه
    

  ) اسحاقيان روزبه(  »4«ي  گزينه - 113
 متر راي يماني است كه اگر يك سانتيي همراه شع ي سفيد ستاره كوتوله

وزن تر از يك تن   باشد، بيش  روي زمينسته ستارگاناز اين دمكعب 
  .)هستندچگال .(خواهند داشت

كنون است كه قطر آن ي شناخته شده تا ترين ستاره بزرگي عنان  گيرنده
ي  يعني اگر اين ستاره در مركز منظومه.  برابر قطر خورشيد است2300

  .شمسي قرار گيرد، تا حدود مدار زحل را در بر خواهد گرفت
   )4ي ، صفحه علوم زمين (

--------------------------------------------  
  )ليلي نظيف(  »2«ي  گزينه - 114

 داخلي و خارجي ي  در اثر برخورد با مرز بين هستهPبخشي از امواج 
 خارجي معلوم ي ها در گوشته و هسته جا كه سرعت شود و از آن منعكس مي

 داخلي ي شده از هسته  منعكسPهاي سير امواج   زماني  با محاسبه،است
  .سته را برآورد نمودتوان عمق اين ه مي

  )27ي  ، صفحهعلوم زمين (
--------------------------------------------  

  )محمد چلاجور(  »3«ي  گزينه - 115
 زمين،   علوم3-10  در شكل اما ؛گودال وجود دارد قيانوس آرام درازادر غرب 
 41ي   در صفحه.شود  باز شدن ديده ميي منطقهي نازكا و آرام  بين ورقه

بنابراين در . شود ديده مي يي اقيانوس واگرايي دو ورقهنيز  علوم زمين بكتا
  .شود هاي اقيانوسي ايجاد مي  پشته،ي اقيانوسي محل دور شدن دو ورقه

  .اي است ي قاره ي اقيانوسي با ورقه ناشي از همگرايي ورقه: »1«ي  گزينه
  .ي اقيانوسي است حاصل همگرايي دو ورقه: »2«ي  گزينه

   و )32 و 31  ي ها  صفحهشناسي، زمين (
  )46 و 45، 43  و41يها  ، صفحه علوم زمين(

--------------------------------------------  
  )محمد چلاجور(  »3«ي  گزينه - 116
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  )56ي  صفحه،  علوم زمين (
--------------------------------------------  

  )پور فسميرا نج(  »3«ي  گزينه -117
 32  تا2بين  قطر خاكستر و ذراتي با متر را  ميلي2از  تر كم ذراتي با قطر

اگر  ومتر را قطعه سنگ   ميلي32متر را لاپيلي و قطعات بزرگتر از  ميلي
  .نامند دوكي شكل باشند بمب مي

  )65ي  ، صفحه علوم زمين (
--------------------------------------------  

  )محمد چلاجور(  »3«ي  گزينه - 118
بيه هم هستند، پس هم  از نظر بافت شb و a  و است)معكوس(گسل رانده 

 از فروديواره ه بالاتررا يعني فراديو:حال چون گسل رانده است ،باشند سن مي
  .تر است  از همه جوانcتر است و   قديميb و a از d پس ، استقرار گرفته

  )85 و 77ي  ها ، صفحه علوم زمين (

  )ليلي نظيف(  »2«ي  گزينه - 119
ي  دورههاي رسوبي مربوط به  هاي دونين و پرمين لايه بين لايهبايستي 

  .باشد اين ناپيوستگي از نوع موازي مي. شته باشدداكربونيفر وجود 
  )98 و 85ي ها   صفحه زمينعلوم  (

--------------------------------------------  
  )محمد چلاجور(  »3«ي  گزينه -120

 .شود  ديده مي)دار زاويه ( ناپيوستگي دگرشيبB وCهاي  لايهدر شكل بين 
گذاري اتفاق افتاده و نيروي   وقفه در رسوبCبنابراين پس از تشكيل لايه 

  . سبب از بين رفتن سنگواره راهنما شده باشد،فرسايشي ممكن است
  )88 و 84ي   ها ، صفحه علوم زمين (

--------------------------------------------  
  )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه - 121

 فسيل شاخص . تناني از گروه سرپايان هستند ها نرم تينها و بلم آمونيت
  مزوزوييك
  وزوييكن فسيل شاخص س.باشند داران مي ها جزء روزن نوموليت

   پالئوزوييك فسيل دوران. ترين بازوپايان است ريفر از جمله مهم اسپي
 فسيل راهنماي .اي وابسته به گروه بندپايان است مهره تريلوبيت بي

   پالئوزوييكهاي معيني از دوره
  . پركامبرين است دورهدودهاي مع از جمله فسيل: ستروماتوليتا

  .مزوزوييك است  دوراناي مربوط به فسيل پرنده: آركئوپتريكس
   )105 تا 100 ي ها ، صفحه علوم زمين (

--------------------------------------------  
  )پور سميرا نجف(  »4«ي  گزينه - 122

 رپذي  فراوان خزندگان را درمزوزوييك امكاني توسعه شرايط آب وهوايي،
  . تر از امروز  بوده است آب و هوا در مزوزوييك بسيارگرم. كرد

  )102ي  صفحه،  مينعلوم ز (
--------------------------------------------  

  )محمد چلاجور(  »2«ي  گزينه -123
  . معرف گسل امتدادلغز است،شكل

  )116ي  ، صفحه علوم زمين (
--------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(  »1«ي  گزينه - 124
100شيب متوسط  

mx    و آخرين چاه حفر شدهي افقي اولين هفاصل
x

105042
100
4

  
m75141050ي هر چاه تا چاه بعد فاصله   

   )112ي ، صفحه علوم زمين (
--------------------------------------------  

  )محمد چلاجور(  »4«ي  گزينه - 125
 نفوذپذيري ر بايستي داراي سنگ مخزن مناسبي با تخلخل ويگ نفتيك 

  .شود اي ديده مي اين خصوصيات در رسوبات ماسه. خوب باشد
  )125ي  ، صفحه علوم زمين( و )39ي  شناسي صفحه زمين (

  )متر(ه اختلاف ارتفاع دو نقط
 )متر(ي افقي دو نقطه  فاصله
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  5:  ي صفحه  تجربي  دانشگاهي اختصاصي پيش   خرداد15آزمون  -8ي  پروژه 
    

 رياضي
  
  
  

 )عباس اميدوار(  »1«ي  گزينه - 126
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 )22 تا 17 يها  صفحه، 2 رياضي(
---------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »2«ي  گزينه - 127
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4
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 7 صعودي است و تفاضل جملات دوم و پنجم برابر  چنين چون دنباله هم
  :نابرايناست، ب

(**))q(qaqaqaaa 7177 3
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  :ي اول دنباله برابر است با پس مجموع شش جمله
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 )43 و 42 يها  صفحه،  عموميرياضي( و )13 تا 10 يها  صفحه، 2 رياضي(
---------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »1«ي  گزينه -128
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 )117 تا 110 و 24 تا 18 يها  صفحه، 2 رياضي(
---------------------------------------------  

 )فرهاد وفايي: تبديل به تست(  »3«ي  گزينه - 129

ي مورد نظر   در كلمهcomل وجود عبارت ي سوا خواستهكه  با توجه به اين
صورت كلي شش  به. گيريم  را يك شيء در نظر ميcomعبارت . باشد مي
      وجود خواهد داشتcom    p     u     t     e     rء متمايز،     شي
7206كه  !،هاي مطلوب سوال خواهد بود  تعداد جايگشت.  

 )186 ي  صفحه، 2تمرين ، 2 رياضي( 

 )محمدمصطفي ابراهيمي(  »1«ي  گزينه -130
در اين . گويند گيرد را متغير تصادفي مي موضوعي كه مورد مطالعه قرار مي

وزان است كه آم ي دانش فعاليت آماري موضوع مورد مطالعه ميزان مطالعه
  .باشد متغير كمي پيوسته مي

كدام ربطي به موضوع  آموزان و روزهاي هفته هيچ توجه كنيد كه تعداد دانش
  .شوند مورد مطالعه ندارند و متغير تصادفي محسوب نمي

 )37 تا 34هاي  سازي، صفحه آمار و مدل(
---------------------------------------------  

 )بيذمنجد رضا حمي(  »4«ي  گزينه - 131
ها با هم  ي داده  برابر صفر است، پس همهي آماري    داده11 چون واريانس

  :برابرند
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 )153 تا 148  و127 تا 125 هاي سازي، صفحه آمار و مدل(
---------------------------------------------  

 )كار صادق نيكمحمد(  »3«ي  گزينه -132
 مجله توسط يك فرد مستقل ي  دست بودن و مطالعهدو پيشامد چپ
  :هستند، بنابراين

)BA(P) مجله مطالعه كند يا چپ دست باشد(P  
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 )15 تا 13 يها  صفحه، 3رياضي (

---------------------------------------------  
 ) حسين حاجيلو(  »2«ي  گزينه -133

  :كنيم  را محاسبه مي2tanابتدا
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 )35 و 34 يها  صفحه، 3 رياضي(
---------------------------------------------  

 )غلامرضا حلي(  »4«ي  هگزين -134
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xحال . ي معادله است  يك ريشهxكنيم  را از طرفين حذف مي:  
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 پس هر سه قابل ،ي مخرج معادله نيستند ها ريشه هيچ كدام از اين جواب

  .قبول هستند
 )28 تا 25 يها  صفحه، 3رياضي (
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  6:  ي صفحه  تجربي  دانشگاهي اختصاصي پيش   خرداد15آزمون  -8ي  پروژه 
    

 )محمدرضا ميرجليلي(  »3«ي  زينهگ - 135

  :يابيم  را ميx(fog(ي تابع  ابتدا ضابطه
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ها را x محور1x و 4x درfogكنيم كه نمودار تابع مشاهده مي
به سمت راست منتقل  واحد 4 قطع كرده است، پس اگر نمودار تابع را

  .شوند كنيم، هر دو ريشه نامنفي مي
  
  

   )x(fog 4  
  

 )62 تا 59يها  صفحه ، 3 رياضي(و ) 63 تا 60يها  صفحه ، 2رياضي(
---------------------------------------------  

 )حميد ستاري(  »1«ي  گزينه -136
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 )115 تا 107 يها  صفحه ، 3 رياضي(
---------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(  »4«ي  گزينه - 137

2براي پيوسته بودن، بايد تابع در

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  :كنيم براي رفع ابهام، از روش تغيير متغير استفاده مي
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  :در نتيجه براي پيوسته بودن بايد
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 )121 تا 115 و 94 تا 87، 77 تا 75 يها  صفحه، 3 رياضي(
---------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(  »3«ي  گزينه -138
  :گيريم از تابع مشتق مي
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 )143 تا 136يها  صفحه، 3رياضي(
---------------------------------------------  

 )فرهاد حامي(  »4«ي  گزينه - 139
  :كنيم ي را حل ميي قدر مطلق ابتدا معادله
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 )32 تا27 يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )آرش رحيمي(  »1«ي  گزينه -140
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02720/ مطلوب مقدار  
 )19 تا 15يها  صفحه،  عموميرياضي(

---------------------------------------------  
 )فرهاد حامي(  »2«ي  گزينه - 141
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






















yyx

yxyxxy

yyxyxxy

x

x

xx

22

2

  

  :پس













x,x

x,x
)x(f 1  

 )39 تا 35 يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )بيرق محمد رضا شوكتي(  »1«ي  گزينه - 142
xsinxcosxcosxsin 22 214412   

xcosxsinانيم د مي 221 2 بنابراين :  
xkxxcosxcos 22424   













3224
224

k
xxkx

kxxkx
  

  واحد به سمت راست4

  هاxتلاقي با محور 
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  7:  ي صفحه  تجربي  دانشگاهي اختصاصي پيش   خرداد15آزمون  -8ي  پروژه 
    
3هاي جواب

kهاي  جوابkپس جواب كلي . شوند  را نيز شامل مي

3معادله، به صورت 
kاست.  
 )64 تا 59يها  صفحه،  عمومييرياض(و  )34 ي صفحه، 3رياضي (

---------------------------------------------  
 )حميد عليزاده(  »2«ي  گزينه -143

),(Aee)(fx 11111 11     
212 11 22

  )(fxe)x(fe)x(f xx  

2
1

شيب خط قائم  

)x(y: 12
11 ي خط قائم معادله  

  :دهيم  قرار ميx أ،ي عرض از مبد براي محاسبه

2
3102

11  y)(y  
 )67 تا 65 يها  صفحه، عموميرياضي ( 

---------------------------------------------  
 )فرهاد حامي(  »4«ي  گزينه - 144

   :آوريم را به دست ميحد داده شده 

211
1

1
1

1
1

1

2

1

2

11













 
)x(

x

x

x

]x[x

x

)(f)x(f
limlimlimlim
xxxx

 )71 تا 69 يها  صفحه،  عموميرياضي(  و)86 و 81 تا 75 يها  صفحه، 3 رياضي(
---------------------------------------------  

 )فرهاد حامي(  »4«ي  گزينه - 145

  : گيريم ميدوم حال از تابع مشتق .  است0xي تابع دامنه
111  xln)

x
(xxln)()x(f  





f

f
x

)x(f



1  

ي  بينيد مشتق دوم همواره مثبت است در نتيجه تابع نقطه طور كه مي همان
  .)شود اي جهت تقعر تابع عوض نمي هچون در هيچ نقط(عطف ندارد 

 )91 تا 83 ي ها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )آرش رحيمي(  »4«ي  گزينه - 146

  :بنابراين.  داردyب افقي تابع مجان

 





a
x

ax
lim

x

bxax
lim)x(flim

xxx 2

2

2

2 3  

2
3

x

bx
)x(f


  

01 مشتق تابع برابر صفر است يعني 1xچنين در  هم  )(fپس :  

01
32132

4

2






 )b(b

)(f
x

)bx)(x()x(b
)x(f  

606  bb  
 )107 تا 92 ي اه  صفحه، عموميرياضي (

 )حسين اسفيني(  »2«ي  گزينه - 147
  :پس داريم.  تا قطر برابر نصف طول قطر مربع استAي  ي نقطه فاصله

(*)

||
AH

|yx|
AH ),(AAA

26

23
2
6

2
512

11
5

2
12

22








 



 

  

) ضلعطول() 2262   ضلعطول(قطر  
2464 محيط   ضلعطول 6

 )113 تا 108 ي  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )نويد مجيدي(  »3«ي  گزينه -148

  :كنيم دو دايره را استاندارد مي

044242
0444
22

22





)y()x(

yxyx  








 2
22422

1
122

R

),(O
)y()x(  

01102 2222  y)x(xyx  








 1
0111

2
222

R

),(O
y)x(  

  :كنيم را محاسبه مياز هم دايره دو ي مركز  اصلهحال ف

50212 22
21  )()(OO  

  :ها با توجه به شعاع دايره
212112اند دو دايره متقاطع RROO|RR|   

 )125 تا 121 يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )بهرام طالبي(  »4«ي  گزينه - 149

22242244 22  x)y(xyy  

2
1

2
124122 2


 S,pp)x()y(  

 پس مختصات .شود ي آن به سمت چپ باز مي سهمي افقي است و دهانه

F),(F),(  :كانون برابر است با 22
122

11   
A),(ي   سهمي را در نقطه2yاما خط 27آن از كند و بازتاب  قطع مي 

A),(ي يعني از دو نقطهگذرد  كانون سهمي مي 27و ),(F 22
1
.  

15
8

2
15
4

2
17
22 










)(
mبازتاب  

 )134 تا 129 يها  صفحه، عموميرياضي (

 قطر

 قطر
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  8:  ي صفحه  تجربي  دانشگاهي اختصاصي پيش   خرداد15آزمون  -8ي  پروژه 
    

 )بهرام طالبي(  »3«ي  گزينه - 150

dx)
xx

xx(  415  

cxx)(xdx)xx( 


 425
2545 2

1
2
5

2
3

2
3

x

)x(f
x

x
xxcx

x
xx

2422422 22   

xxx)x(f 213   
 )171 تا 167يها  صفحه، عموميرياضي (

---------------------------------------------  
 )لويي ميثم حمزه(  »2«ي  گزينه - 151

(*)dx)x(fxdxdx))x(fx(  
  


3

1

3

1

3

1
  

براي محاسبه 


3

1
dx)x(f از نمودار تابع fگيريم  كمك مي:  

  
  

(**)SSSdx)x(f 321
3

1



  

  . هستندنهشت  همOCD و OABهاي   مثلثچون

  :بنابراين





 
3

1
321 12

113 ))((
Sdx)x(fSS (**)  

  :(*)بنابراين با توجه به 

)()()(
x

dx))x(fx( 12
1

2
912

3

1

3

1

2










  

314  )(  
  )171 تا 165 و 159 تا 152 يها  صفحه،  عموميرياضي(

---------------------------------------------  
 )حسين حاجيلو(  »2«ي  گزينه - 152

الزاويه، طول  در هر مثلث قائم: نكته
 ربع طول 15ي  رو به زاويه ضلع روبه
  .و بالعكس. وتر است

 همان ارتفاع ،DB̂Aي رو به زاويه ، ضلع روبهABDي  الزاويه در مثلث قائم
  .15DB̂A ربع طول وتر است، پسمثلث و برابر

151  Â الساقين متساوي:AOB,B̂


 15  AEنيمسازAاست .  
 30154545 1  Â   

  ) 27ي   صفحه21 و 20هاي   و تمرين22، 18 ، 17 تا 15 ي  صفحه، 1  هندسه(
 

 )حسين حاجيلو(  »1«ي  گزينه - 153

در هر شش ضلعي منتظم به : نكته
ترين و  ، طول كوتاهaل ضلع طو

 و a3بلندترين قطر، به ترتيب 
a2است .  

خط  اند، پس طول پاره ، وسط دو ضلع به هم وصل شدهABFدر مثلث 

aBFPQ: حاصل برابر نصف طول ضلع سوم مثلث است
2
3

2
1

.  
اند، پس طول  به هم وصل شدههاي دو ساق   وسطABCDي  در ذوزنقه

  :هاي ذوزنقه است هاي قاعده خط حاصل ميانگين طول  پاره

a
aaADBC

QR 2
3

2
2

2 





  

2
1

2
33

4
33

2
33

4
33

2

2

















a)ABCDEF(S

aQRPQ)PQRS(S
  

 )63 و 62، 50 تا 48 ي  ها صفحه، 1هندسه (
---------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »1«ي  گزينه - 154

  ي خارجي  زاويهCM̂Aمطابق شكل، 
  : است و در نتيجهABM مثلث 

 32CM̂A  
  :اند و داريم  به حالت تساوي دو زاويه متشابهABC و AMCدو مثلث 

522
3

3
2

/BM
BMBC

AC

AC

MC



  

 )89 تا 85 يها  صفحه  و14ي   صفحه10تمرين ، 1هندسه (
---------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »3«ي  گزينه -155

ها روي اضلاع مربع،  با تا كردن مثلث
 با .شود ساخته ميرو  روبهشكل منتظم 
  :توجه به شكل

32
6
نصف ضلع مربعBC  

332
36
ارتفاع وجهAC  

222222 333 


AB)(BCABAC:ABC  
2318927 22  ABABAB  

مساحت قاعدهارتفاع  3
  حجم هرم1

2362363
1 2     حجم هرم)(

  )133 تا 129 يها  صفحه، 1هندسه (

www.3gaam.com



 

  9:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش         خرداد 15 آزمون -8ي   پروژه
    

 شناسي زيست
 
  )فرد اميرحسين بهروزي(   »3«ي  گزينه - 156

هـاي    شود، در مقايـسه بـا ديگـر بيمـاري           داران توليد مي     كه توسط هاگ   مالاريا
الحـاق  ي زنـدگي ايـن جانـدار          در چرخـه  . ردگي ـ  تري مـي    عفوني قربانيان بيش  

دهد كـه ايـن ميزبـان         ها و فرآيند توليد مثل جنسي در بدن پشه رخ مي            گامت
  .طلب است هاي فرصت جزء جمعيت) حشره(

  )243، 242، 240، 143، 136 هاي  دانشگاهي،صفحه شناسي پيش زيست(
--------------------------------------------  

  )پويا باستاني(   »4«ي  گزينه -157
ي عـصبي     تري نسبت به انتقال دهنده      معمولاً اثرات كندتر و طولاني    ها    هورمون

 الزامـاً انتقـال     ، كوتـاه مـدت دارد      كه اثر سـريع و     پس هر پيك شيميايي   . دارند
  . ي عصبي نيست دهنده

  :ها رد ساير گزينه
هورمـون  . شـوند  انـد كـه بـه خـون وارد مـي            هاي شـيميايي   ها پيك   هورمون) 1

تـر   استروژن از فوليكول در حال رشد ترشح و بـا اثـر بـر آن باعـث رشـد بـيش        
  .شود فوليكول مي

هاي رحم    شود و در انقباض ماهيچه      خون وارد مي  توسين از نورون به       ياكس) 2
  .نقش دارد

توانند از سد      مي ،ز نقش دارند  هاي تيروئيدي كه در رشد طبيعي مغ        هورمون) 3
ها در داخل هـسته قـرار دارد          ي اين هورمون     مغزي عبور كنند و گيرنده     -خوني

  . واقع شده استيهاي عصبي، هسته در جسم سلول كه در سلول
  )47 و 46 هاي  ،صفحه1و آزمايشگاهي شناس زيست(

  )247 و 87، 81، 77، 75، 43 هاي  ،صفحه2و آزمايشگاهشناسي  زيست(
--------------------------------------------  

  )سينا رضازاده(   »3«ي  گزينه - 158
ــي ــه     بررس ــد ك ــشان دادن ــك ن ــسون و كري ــاي وات ــته از دوDNAه  ي  رش

ديگـر    ول يك محور فرضي، به دور يك      نوكلئوتيدي تشكيل شده است كه ح       پلي
ديگـر نگـه     را كنـار يـك  هـا، دو رشـته   هاي هيدروژني بين بـاز     پيوند. اند  پيچيده

جفـت شـدن    . باشـد   هـا مـي      بين جفت باز   يي مكمل   دارد كه براساس رابطه     مي
  .كند بازهاي مكمل اصل چارگف را توجيه مي

 نيـست  DNAي  ه، سايDNAد كه تصوير ودقت ش» 2«ي  در ارتباط با گزينه   
  .ي يك جسم است ي سايه ي اين تصوير مشابه روش مطالعه بلكه روش مطالعه

  )108 تا 104 هاي  ،صفحه2شناسي و آزمايشگاه  تزيس(
--------------------------------------------  

  )شيوا شاكري(   »1«ي  گزينه -159
تـر   نيـز بـيش  شود، مقدار ترشح اسـتروژن   تر مي هر چه فوليكول به بلوغ نزديك  

پاسخ هيپوفيز پيشين در برابر مقدار زياد هورمـون اسـتروژن، افـزايش             . شود  مي
 .است) LH(ترشح هورمون لوتئيني كننده 

  )248 و 247 هاي  ،صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
--------------------------------------------  

  )زهرا شويدي(   »3«ي  گزينه -160
اند، در حـالي كـه در         هاي جنسي مشخص شده      اندام ،ولي ا   هدر انتهاي سه ماه   

  . گرم وزن دارد1متر طول و حدود   ميلي22انتهاي ماه دوم، رويان 
  )78 و 77 هاي  ،صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )253 تا 251 و 9 هاي  ،صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
 )21ي    دانشگاهي،صفحه شناسي پيش يستز(

--------------------------------------------  
  )رضا روزدار(   »1«ي  گزينه - 161

ا      هاي تحليل رفته و فاقد نقـش قطعـاً وسـتجيال            داران اندام   در بين مهره   انـد امـ
 رد(.توانند نقش بسيار جزئي نيز برعهده داشـته باشـند           هاي وستيجيال مي    اندام
 متفـاوتي  )هـاي  فنوتيـپ (هـا   توانند شكل لوگ مي اندام هاي همو)»4«ي    گزينه

 اندام هاي داراي اساس ساختاري يكـسان نيـز          .)»3«ي    رد گزينه (  باشند  داشته
  .)»2«ي  رد گزينه( توانند وظايف متفاوتي داشته باشند مي

 )83 تا 81 هاي  دانشگاهي،صفحه شناسي پيش زيست(
--------------------------------------------  

  )حميدرضا زارع(   »3«ي  گزينه - 162
 ي  پس امكان نـدارد پروانـه  . اندZZ و نرها ZWها    نارك، ماده موهاي    در پروانه 

ي مونارك مـاده اي كـه          را از پروانه   Z الل مغلوب روي كروموزوم      ،مونارك ماده 
  .الل غالب را دارد، دريافت كرده باشد

  )175 و 160، 121، 120 ي ها ،صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
  )169 ي گاهي،صفحهدانش شناسي پيش زيست(

--------------------------------------------  
  )فرد اميرحسين بهروزي(   »1«ي  گزينه -163

شود بيماري از      مشخص مي  ، غير ممكن باشد   Aبا توجه به دودمانه، اگر تولد فرد        
  . چهار حالت زير وجود دارد،اگر هر دو پسر باشند.  مغلوب استxنوع وابسته به 

   اولپسر دوم       پسر
  بيمار  بيمار  ) 1
  بيمار  سالم ) 2
  سالم  بيمار  ) 3
  سالم  سالم ) 4

،ها اين حالتمجموع كه در 
2
  .ها وجود دارد  احتمال اختلاف فنوتيپي بين آن1

  )175 و 174 هاي  ،صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
--------------------------------------------  

 )جليل نقره اي(   »2«ي  گزينه - 164
        نر شاخك بلندي شاخك كوتاه  ماده

OXXXF

XXOXP
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  )175 و 156، 121هاي   ،صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
--------------------------------------------  

  )مسعود حدادي(   »4«ي  گزينه - 165
ــا در صــفحه    ــه شــكل چــشم جــامي شــكل پلاناري ــا توجــه ب ــاب 69ي  ب  كت

هـايي بـه نـام        ي نـور، مولكـول      هاي گيرنده    سلول 2شناسي و آزمايشگاه      زيست
كننـد و پـس       بي تبديل مي  ي بينايي دارند كه نور را جذب و به پيام عص            رنگيزه

  .تندسفر از هدايت از جسم سلولي به عصب بينايي وارد و به مغز جانور مي
  )69 و 68، 42، 9 ي  ها ،صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  اي  شاخك كوتاه و بال قهوهنر
 ي شاخك بلند و بال سبز ماده
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  )مسعود حدادي(   »2«ي  گزينه - 166
  .كنند عبارت را به درستي كامل مي» هـ«و » ج«، »ب«موارد 

 از استخوان ركابي قـرار دارد و در مـورد           استخوان چكشي بالاتر  » الف«در مورد   
  .مغز مياني در زير تالاموس واقع شده است» د«

  )76 و 63، 58، 39هاي   ،صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
--------------------------------------------  

  )سجاد خادم نژاد(   »2«ي  گزينه - 167
ي دريايي روي تعداد و نـوع         رهي تأثير ستا    با توجه به آزمايش رابرت پاين درباره      

دهد   ي شكار اين جاندار مشخص شد، صيادي اثرات رقابت را كاهش مي             ها  گونه
  .ي عكس داشته باشد تواند با صيادي رابطه پس رقابت مي

  )153 و 152، 147، 146 هاي  دانشگاهي،صفحه شناسي پيش زيست(
--------------------------------------------  

 )علي كرامت(   »2«ي  گزينه -168
  . اند صحيح» ب«و » الف«موارد 

  :بررسي موارد
ــف ــه  NAD) ال ــوليز در سيتوپلاســم ب ــسير گليك ــديل NADH در م  تب
  .شود مي
ي   يد است كـه در هـسته      لبك سبز پرسلولي رشته اي و هاپلوئ       ج اسپيروژير) ب

  .وجود دارد) تاغيرهم(ي كروموزومي  آن يك مجموعه
  . كلروپلاست استوسكبيمحل فعاليت آنزيم رو) ج
دهنـد، نـه خـلاف جهـت،       ها را در جهت شيب غلظت عبور مي         ها، يون   كانال) د

  .سازي در كلروپلاستATPنظير كانال يوني با خاصيت 
  )5 ي ،صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )118 ي  ه،صفح2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )229 و 228، 196، 195، 184 هاي  دانشگاهي،صفحه شناسي پيش زيست(

--------------------------------------------  
  )علي كرامت(   »3«ي  گزينه - 169

  بـا رشـد هـر      .رها حاصـل ميوزانـد    ي زندگي كاهوي دريـايي زئوسـپو        چرخهدر  
هـا    ، گامت توفيتيي گام   گيرد كه در انتهاي چرخه      زئوسپور گامتوفيت شكل مي   

هـاي    هـاي مربـوط بـه گامتوفيـت         بين گامـت  جوشي    هماز  . آورد  را به وجود مي   
  .شود توانند از لحاظ ژنتيك متفاوت باشند، زيگوت حاصل مي مختلف كه مي

  )240 و 233، 228، 143 هاي  دانشگاهي،صفحه شناسي پيش زيست(
-------------------------------------------- 

  )سينا نادري(   »3 «ي گزينه - 170
هـاي   نخينـه  (-و + هـا دو نخينـه از نـوع آميزشـي        در توليدمثل جنـسي قـارچ     

نخينـه  سـلولي اسـت و    ساكاروميسز سرويزيه تك. شوند باهم ادغام مي  ) متفاوت
  .ندارد

  )258 و 257، 255، 251هاي  شناسي و آزمايشگاه پيش دانشگاهي، صفحه زيست(
--------------------------------------------  

  )سينا نادري(   »4«ي  گزينه -171
 مـواد معـدني همچـون    ،هـاي شـيميواتوتروف    منبع انـرژي و الكتـرون بـاكتري       

هـاي    سـلول ي    كـرم پهـن پلاناريـا از همـه        . يد اسـت  آمونياك و هيدروژن سولف   
هـاي گـوگردي ارغـواني از         بـاكتري . كنـد   سطحي بدن خود آمونياك دفـع مـي       

ولفيد هيدروژن به عنوان منبع الكتـرون اسـتفاده         تركيبات گوگرددار همچون س   
هـا آب   هاي سبز همچون گياهان و سـيانوباكتري  منبع الكترون جلبك . كنند  مي

  .است
  )102ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )232 و 216، 178هاي  شناسي و آزمايشگاه پيش دانشگاهي، صفحه زيست(
-------------------------------------------- 

  )سينا نادري(   »4«ي  گزينه - 172
هـاي    اسپوروزوئيت، مروزوئيت و گامتوسيت در بدن انسان و گامتوسيت، گامـت          

  .نر و ماده، زيگوت و اسپوروزوئيت در بدن پشه وجود دارند

  :هاي ديگر بررسي گزينه
  .شود اسپوروزوئيت در بدن پشه و مروزوئيت در بدن انسان توليد مي) 1
سـازد كـه آن را نـسبت بـه      ران ساختاري با ديوارة ضخيم مـي زيگوت هاگدا ) 2

  .كند خشكي و ساير شرايط دشوار مقاوم مي
هـا    تنها سلول متحرك در چرخـة زنـدگي آن        . هاگداران غيرمتحرك هستند  ) 3

  .گامت نر تاژكدار است
  )243 و 241هاي  شناسي و آزمايشگاه پيش دانشگاهي، صفحه زيست(

--------------------------------------------  
  )سينا نادري(   »3«ي  گزينه - 173

ماننـد آغـاز       گوارش مكانيكي غذا در ملخ از دهان و بـه كمـك صـفحات آرواره              
ها نيـز در انـسان از دهـان و بـا كمـك                گوارش شيميايي كربوهيدرات  . شود  مي

  .شود پتيالين شروع مي
  :هاي ديگر بررسي گزينه

گـوارش مكـانيكي غـذاها در       . معده اسـت   ،جايگاه گوارش شيميايي در ملخ    ) 1
  .شود خاكي انجام مي  كرمي هرودگوارش شيميايي در سنگدان و 

گـوارش  . شـود   گوارش مكانيكي و شيميايي در گنجشك در معده آغـاز مـي           ) 2
  .شود شيميايي غذا در كرم خاكي از روده شروع مي

  .روده محل اصلي گوارش شيميايي در كرم خاكي و انسان است) 4
  )63 و 60، 57، 56هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  ستزي(

--------------------------------------------  
  )سينا نادري(   »4«ي  گزينه - 174

ي   سازند و سـرانجام بـه علـت حملـه            اينترفرون مي  ،هاي آلوده به ويروس     سلول
  .ميرند ويروس مي

  :هاي ديگر بررسي گزينه
نـه  (آينـد    به وجود ميB از تقسيم لنفوسيت ها در برخورد اول    پلاسموسيت) 1

  .)سلول خاطره
ديـده هيـستامين      هاي آسيب   علاوه بر حساسيت، در هنگام التهاب نيز سلول       ) 2

  .سازند مي
 خـاطره   Tدر حالي كه ايـن سـلول        . سازد  پرفورين مي كشنده   Tلنفوسيت  ) 3

  .شود ژني خاص تقسيم مي است كه پس از برخورد با آنتي
  ) 20 و 14، 12، 10، 8 ،7هاي ، صفحه2 و آزمايشگاه شناسي زيست(

-------------------------------------------- 

  )سينا نادري(  »1«ي  گزينه -175
شود و باعث ايجاد ساقه در كـشت بافـت            سيتوكينين در رئوس ريشه توليد مي     

اكسين توسط فريتز ونت كشف شد و در كـشت بافـت باعـث ايجـاد                . گردد  مي
  .شود مي زايي ريشه

 )230 و 229، 228هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
--------------------------------------------  

  )سينا نادري(   »3«ي  گزينه - 176
 ژن سـاختاري    3انـداز و اپراتـور و         اپران لك از يـك بخـش تنظيمـي حـاوي راه           

تواند   نمي) دهكنن  پروتئين تنظيم ( مهاركننده   ،در حضور لاكتوز  . است  تشكيل شده 
پـس از   شـود و       چنـدژني توليـد مـي      mRNAبه اپراتور متصل شـود بنـابراين        

  .رود زمان بالا مي غلظت هر سه آنزيم جذب و متابوليسم لاكتوز همترجمه 
 )23 و 22هاي  شناسي و آزمايشگاه پيش دانشگاهي، صفحه زيست(

--------------------------------------------  
  )ديشپوريا خيران(   »2«ي  گزينه - 177

هـاي سـفيد خـون        هاي دفاعي بدن هستند كه توسط گلبـول         ها، مولكول   پادتن
 ـ ميي آندوپلاس ـ    شـبكه  درونهاي دفاعي     اين مولكول . شوند  ساخته مي  ر بـه    زب

   .شوند ايجاد ميصورت فعال و كامل 
  )63 و 61، 30 هاي  ،صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست( 

  )9 ي  ،صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
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  )سينا رضازاده(   »3«ي  گزينه - 178
  :ها بررسي گزينه

 صحيح، اولين جانوران خشكي و متنوع تـرين جـانوران حـشرات      :»1«  ي  گزينه
  .كنند اسيد دفع مي  و اوريكرندهستند كه طناب عصبي شكمي دا

هـا   داران، مـاهي  تـرين مهـره     تـرين و فـراوان       صحيح، اولين، موفق   :»2«  ي  گزينه
  .هاي بويايي بزرگي دارند ها در سطح شكمي است و لوب كه قلب آنهستند 
 در ،انـد  داران سـاكن خـشكي دوزيـستان     نادرسـت، اولـين مهـره     :»3 «ي  گزينه
  .داران تخم گذار در خشكي خزندگان هستند كه اولين مهره حالي
 صحيح، اولـين جـانوران سـاكن خـشكي حـشرات هـستند كـه                :»4« ي   گزينه

حـشرات  . مهرگان خـشكي هـم حـشرات هـستند          ابراين اولين بي  بن. اند    مهره  بي
خـون بـاز     ترين جانوران هم هستند كه سيستم تـنفس نـايي و گـردش              فراوان
  .دارند

  )103 و 102، 77، 76، 49 هاي  ،صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
  )51 و 47 هاي  ،صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
  )63 و 62 ايه  دانشگاهي،صفحه شناسي پيش زيست(

--------------------------------------------   
  )سينا رضازاده(   »4«ي  گزينه -179

توانست همانند سازي كند، بـه نـسل بعـد منتقـل       مي RNA، مولكول   در ابتدا 
دانــشمندان . پــروتئين ســاخته شــود) بــه عنــوان ژنوتيــپ(شــود و از روي آن 

 ويژگـي  ،هاي متابوليـسمي   توانست با كنترل مسير RNAمعتقدند كه مولكول    
 به ايـن    احتمالاً. كند، تعيين كند    ميكروسفري را كه در آن زندگي مي      ) فنوتيپ(

  .ترتيب ساز و كار وراثت شكل گرفت
  :ها بررسي ساير گزينه

، بوجود آمـده   RNAاولين زنجيرهاي كوچك آمينواسيدي قبل از مولكول) 1
 سـاخت اولـين پـروتئين       توجه كنيد كـه   . اند  و سبب تشكيل ميكروسفرها شده    

  .كاتاليز شده است RNAتوسط مولكول 
يعنـي در   (هـا     لي پيچيده در بـالاي اقيـانوس      هاي آ   ول الگوي حباب، مولك   در) 2

  .اند تشكيل شده) جو
 بـدون وجـود نوكلئوتيـدهاي       امكان اتصال بـين نوكلئوتيـدها     در آزمايشگاه   ) 3

  . مادري وجود دارد
 )55 تا 51 و 48 هاي  دانشگاهي،صفحه شناسي پيش زيست(

--------------------------------------------  
  )افشار قمري خامنه(   »3«ي  گزينه -180
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  )177 و 160 هاي  ،صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )94 تا 92 هاي  دانشگاهي،صفحه شناسي پيش زيست(

--------------------------------------------   
  )سينا نادري(   »4«ي  گزينه - 181
هـاي    ها و اثر سرما بر سـلول        ميكروبي    از تبخير آب، حمله   ) كوتيكول(وستك  پ

هـا از بيمـاري زاهـاي مهـم           ويروئيدها و سياهك  . كند  زيرين خود محافظت مي   
  .گياهان هستند

  :هاي ديگر بررسي گزينه
  .كنند سلول غربالي را توليد مي مورد نياز هاي همراه پروتئينهاي  سلول) 1
هاي آن فضاي بـين        پارانشيم است كه سلول    زمغز بسياري از گياهان علفي ا     ) 2

  .سلولي فراوان دارند
. شـوند   تراكئيدها باريك و طويل هستند و در تمام گياهان آوندي يافت مـي            ) 3

  . اما فاقد آوند است،گياه خزه آركگن دارد
  )51 تا 49هاي  فحه، ص1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )187ي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )258 و 211هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي و آزمايشگاه پيش زيست(

-------------------------------------------- 

  )سينا نادري(   »2«ي  گزينه -182
  .صحيح است» ه«و » د«موارد 

  :بررسي موارد نادرست
از محيط حذف شـود، پـس از مـدتي           2 ي   گونه در آزمايش كانل، اگر   ) الف
  .كند تر تخته سنگ را هم اشغال مي  مناطق عميق1 ي گونه
جانور با آزمون و خطـا نـسبت        ) رينآزمايش اسك (در شرطي شدن فعال     ) ب

  .شود به محرك خاصي شرطي مي
در آزمايش پاين، حذف صـياد از محـيط باعـث كـاهش شـكار شـدن                 ) ج

  .يابد ها افزايش مي بت بين صدفهاي باريك شده و رقا صدف
  )163 و 161 تا 159، 152 تا 150هاي  يشگاه پيش دانشگاهي، صفحهشناسي و آزما زيست(

--------------------------------------------  
  )پوريا خيرانديش(   »4«ي  گزينه -183

 بـراي پرداخت، متوجه مواردي شد كه تنهـا          هنگامي كه داروين به مشاهده مي     
  .)اي نه الگوي تعادل نقطه(ير بود تغيير تدريجي قابل تفسفرآيند 

  )227 هاي  ،صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )150 و 84، 78، 71 تا 69، 65 هاي  دانشگاهي،صفحه شناسي پيش زيست(

--------------------------------------------  
  )علي كرامت(   »2«ي  گزينه -184

هاي دستگاه غشايي دروني اسـت، پـس           اندامك واكوئل بزرگ با مواد رنگي جزء     
  . هر سلول داراي اين واكوئل، دستگاه غشايي دروني دارد

  :رد ساير گزينه ها
  .زادان آوندي صادق نيست گيان و نهان براي خزه: »1«ي  گزينه
  .هاي گياهي صادق نيست براي سلول: »3«ي  گزينه
  .نيستداران نظير پارامسي صادق  براي مژك: »4«ي  گزينه

  )33 و 29، 24،25 ي ها ،صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )236 ي دانشگاهي،صفحه شناسي پيش زيست(

--------------------------------------------   
  )بهرام ميرحبيبي(   »3«ي  گزينه - 185

 پس مـوارد    .ها هستند   ها و بازوفيل    وزينوفيلها، ائ   ها شامل نوتروفيل    گرانولوسيت
  . اند صحيح» د«و » ج«، »الف«

  :بررسي موارد
 يعنـي از    ،هـا نقـش ضـد انعقـادي دارد           از بازوفيـل   هپارين ترشح شـده   : »الف«

  .كند تشكيل فيبرين جلوگيري مي
ي ماكروفـاژ اسـت كـه          عهـده  روبـين بـر    تجزيه هموگلوبين و توليد بيلي    : »ب«

  . يت نيستگرانولوس
توانند در طـي تـنفس        دن مي هاي ب   ها نيز همانند ساير سلول      يتسگرانولو: »ج«

  .توليد كنند2COسلولي 
مروزوئيـت بخـشي از     . يابند  هاي انگلي افزايش مي     ها در عفونت    وفيلينائوز: »د«

  .است) عامل مولد مالاريا(ي زندگي انگلي به نام پلاسموديوم  چرخه
  )89 تا 87، 63 هاي  ،صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 )243 و 242، 193 هاي  دانشگاهي،صفحه ناسي پيشش زيست(

  3  اللنظر فراواني افراد خالص از
  2 فراواني افراد خالص از نظر الل
 1فراواني افراد خالص از نظر الل 

  ها فراواني الل
 فراواني الل فراواني الل 1فراواني الل
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  )شايق علي پناهي(   »4«ي  گزينه -186
  . ها آبزي هستند شود كه همگي آن تنان ديده مي ي گوارشي در كيسه كيسه

  :ها رد ساير گزينه
  .براي خرچنگ دراز صادق نيست: »1«ي  گزينه
 زيرا همگـي    ،براي هيچ يك از جانداران پژواك ساز صادق نيست        : »2«ي    گزينه
  .زا هستند بچه

 زيـرا همگـي فاقـد ژن    ،براي هيچ يك از جانوران صـادق نيـست  : »3«ي    گزينه
  .سلولازاند

  )76 و 75، 69، 66، 65، 55، 11، 5 هاي  ،صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )240 و 239، 71 هاي  ،صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )9 و 8 هاي  دانشگاهي،صفحه شناسي پيش زيست(
--------------------------------------------   

  )حميد راهواره(   »1«ي  گزينه - 187
ي صـماخ سـبب ارتعـاش اسـتخوان چكـشي         تعاش پـرده  امواج صوتي پس از ار    

  )هاي عصبي نه پيام. (شوند مي
  )66، و 63،64، 61، 59، 56 هاي  ،صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )143 ي  حهدانشگاهي،صف شناسي پيش زيست(
--------------------------------------------   

  )علي كرامت(   »4«ي  گزينه -188
اي زانـو     ، هيچ ماهيچه  1شناسي و آزمايشگاه       كتاب زيست  8-3با توجه به شكل     

  .كند را به ران متصل نمي
  )111ي   ،صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

--------------------------------------------   
  )بهرام ميرحبيبي(   »3«ي  گزينه - 189
ــف« ــط : »ال ــبكه: »ب «Mخ ــمي  ش ــدري : »ج«ي ساركوپلاس : »د«ميتوكن

  ساركوپلاسم 
  :بررسي موارد .اند صحيح» د«و » ج«، »الف«موارد 

  .ي هنسن قرار دارد  در وسط صفحهM خط :»الف«
 كلـسيم از درون شـبكه ساركوپلاسـمي بـه           ، تحت تأثير اسـتيل كـولين      :»ب«

  .)ي ساركوپلاسمي نه به درون شبكه(كند  وپلاسم نشت ميسارك
ــسيژن  :»ج« ــضور اك ــد  NADH در ح ــد ش ــاي تولي  در گليكــوليز وارد هه

 تبـديل و مجـدداً      NADي انتقال الكترون به        و در زنجيره   هميتوكندري شد 
  .شوند وارد ساركوپلاسم مي

هـوازي    ي بـي    دهد كـه مرحلـه      يي گليكوليز رخ م      در ساركوپلاسم مرحله   :»د«
  .تنفس است

  )115 تا 113، 31 هاي  ،صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )342 ي  ،صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )199 و 195 تا 193 هاي  دانشگاهي،صفحه شناسي پيش زيست(
--------------------------------------------   

  )بهرام ميرحبيبي(  »2«ي  گزينه - 190
22 )NH(CO  ي   توانـد محـصول تجزيـه        اسـت كـه نمـي       ي اوره    فرمول بسته

ريبوز يك قند است كه در ساختار خود فاقـد            ريبوز باشد، زيرا دئوكسي     دنوكسي
  .باشد نيتروژن مي

  :ها بررسي ساير گزينه
 است كـه در     مونوفسفات حلقوي   پيك دومين گلوكاگون، آدنوزين   » 1«ي    گزينه

  .اي باز آلي خود نيتروژن دارد و حلقهساختار د
بـه وجـود     2CO،ي گلـوكز     از تجزيـه   ،در مسير تـنفس هـوازي     » 3«ي    گزينه
آيد كه توسط آنزيم انيدراز كربنيك به اسـيد كربنيـك تبـديل و در نهايـت                   مي
تواند به  مي

3HCOو Hشود  تجزيه .  
ــوكز» 4«ي  گزينــه )OHC(گل ــد در ســلول مــي 6126 اي  هــاي ماهيچــه توان

  .ي گليكوژن حاصل شود از تجزيه) ديافراگم(
  )105 و 103، 102، 72، 71، 5، 4، 2 هاي  ،صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )101 و 81، 80 هاي  ،صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )193 ي  ي،صفحهدانشگاه شناسي پيش زيست(

--------------------------------------------   
  )فرد اميرحسين بهروزي(   »4«ي  گزينه - 191

هـاي پهـن    ي كرم ي نوري متعلق به پلاناريا است كه به شاخه       ترين گيرنده   ساده
  . پوستي است نفس آنتتعلق دارند و نوع 

  :ها رد ساير گزينه
  .براي هيدر صادق نيست: »1«ي  گزينه
  .براي خرچنگ دراز صادق نيست: »2«ي  گزينه
  .براي كرم خاكي صادق نيست: »3«ي  گزينه

  )110 و 76، 69، 56، 55 هاي  ،صفحه 1شناسي و آزمايشگاه زيست(
  )146 و 145، 69 هاي  ،صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

--------------------------------------------   
  )ررضا روزدا(   »1«ي  گزينه - 192

هـاي    در هنگام بازدم هواي كيسه    . ها هستند   ششدر  سطوح تنفس در پرندگان     
  .شود  وارد ناي ميسطوح تنفسيعبور از  بدونهوادار پيشين 
  :ها رد ساير گزينه

 تـا   ،دارنـد   م نگـه مـي    هايي كه پرهاي پروازي بال را كنار ه ـ         رشته:»2«ي    گزينه
  .ندا كشيده شده ) ونه باز (انتهاي ساعد

 درون معـده    ،در چرخ ريسك گوارش شيميايي و مكانيكي غذاها       : »3 «ي  گزينه
  .شود آغاز مي
 با توجـه    -2ي همواره      وجود كلمه  -1 :به دو دليل نادرست است    : »4«ي    گزينه

هاي ديده شده در جمعيت يـك نـوع چـرخ ريـسك تغييـر از حالـت                    به نوسان 
  .شود نمايي به لجيستيك مشاهده نمي

  )112 و 69، 68، 57 هاي  ،صفحه1اه شناسي و آزمايشگ زيست(
  )136 ي  دانشگاهي،صفحه يششناسي پ زيست(

--------------------------------------------   
  )سينا رضازاده(   »3«ي  گزينه - 193

 ،ي خـود، دو برابـر عـدد كرومـوزومي دارد            ي دانـه    روياني كه نسبت به اندوخته    
اش   ولــي اندوختــه، كرومــوزومي اســتn2د اســت كــه خــو بــاز دانــهرويــان 

ي خـود     ي دانه   كروموزومي است و روياني كه نسبت به اندوخته       n) آندوسپرم(
 n2اي اسـت كـه خـود        اي تـك لپـه      دانـه   دو سوم عدد كروموزومي دارد، نهـان      

ر هـر دو    د.  كروموزومي است  n3) آلبومن(اش     ولي اندوخته  ،موزومي است كرو
  .است) چه ريشه(ي رويان  ني ظهور ريشهز  گياه اولين علامت جوانه

  )212 و 204، 203، 201، 200، 194، 187، 120 هاي  ،صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
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  )كهنگي هادي كمشي(   »3«ي  گزينه - 194
ي نـر و   ي نـر، پرنـده   توانـد پروانـه   ، مـي ZZجانوري با الگوي تعيين جنـسيت   

 زيـرا   ،بـر وجـود نـدارد       ي تخـم    لولـه  ها   ر باشد كه در هيچ يك از آن       ي ن   پره  شب
  .شود بر در جنس ماده مشاهده مي ي تخم لوله

  )240 و 174، 121، 70 تا 68 هاي  ،صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )87 ي  دانشگاهي،صفحه شناسي پيش زيست(

--------------------------------------------   
  )محمد چلاجور(   »2«ي  گزينه -195

پـس  . باشـد    اسـت، آلبـومن مـي       ي دانه در ذرت كه يك گياه تك لپـه           اندوخته
  خواهيم داشت

  اي         ذرت ماده هاي دو هسته     سلول            نر                ذرتآنتروزوئيدها                 
  

bc

BC

a

A

bC

Bc

a

a  
  

842پس در نهايت         زشهاي حاصل از آمي     ي دانه    نوع ژنوتيپ در اندوخته 
  .رود انتظار مي) اور بدون كراسينگ(

  )203 و 201، 200، 164 تا 162 هاي  ،صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
--------------------------------------------   

  )محمد چلاجور(  »1 «ي گزينه - 196
 بـا نقـش اسـتحكامي، كلانـشيم اسـت كـه             NADPHي    سلول توليد كننده  

  . ي نخستين ضخيم با ضخامت غير يكنواخت دارد رهاديو
  :ها رد ساير گزينه

  سلول بنيادي» 2«ي  گزينه
  تراكئيدها» 3«ي  گزينه
  هايدئراسكل »4«ي  گزينه

  )51 تا 48 هاي  صفحه،1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )178 ي  دانشگاهي،صفحه شناسي پيش زيست(

--------------------------------------------   
  )مسعود حدادي(   »3«ي  گزينه -197

ي ديگـر بـه       غشاي موكوزي نوعي بافت پوششي است در حالي كه سـه گزينـه            
  .بافت پيوندي تعلق دارند

  )78و  45 هاي  ،صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )58 و 43 هاي  ،صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

--------------------------------------------   
  )هراتبر زاده زمان زمان(   »1«ي  گزينه - 198

توانند خـون خـود را        ها در حال پر شدن از خون هستند و نمي           زماني كه دهليز  
هـستند،  ) انقبـاض (ها در سيستول     ت كه بطن   اس زمانيها تخليه كنند،      به بطن 

. تواند در حالت استراحت عمومي قرار داشـته باشـد         پس در اين حالت قلب نمي     
هـاي   ها در حال انقباض، دريچه      ارد بطن ها تارهاي ميوك    در زمان سيستول بطن   
  .اند بسته) ميترال و سه لختي(هاي قلبي  سيني شكل باز و دريچه

  )80 تا 78 هاي  ،صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )علي كرامت(   »2«ي  گزينه -199
شـمارند و در      نمـي ها را زنـده        آنشناسان    ي، ويروسي است كه زيست    رعامل ها 

ورت عامل بيمـاري جـوش ص ـ     . هندد  قرار نمي  ي جانداران روهاهيچ يك از فرمان   
  .تعلقّ دارد) ها توكاريپرو(ها  به فرمانروي باكتري

  :ها  ساير گزينه بررسي
  . آغازيان تعلق دارندبه فرمانروي: »1«ي  گزينه
  .ها تعلق دارند به فرمانروي قارچ: »3«ي  گزينه
  .ها تعلق دارند به فرمانروي باكتري: »4«ي  گزينه

 )257 و 255، 242، 220، 219، 206، 205 هاي  ،صفحهدانشگاهي  پيششناسي  زيست(
--------------------------------------------   

  )يقشا علي پناهي(  »3«ي  گزينه -200
  .وجود نداردآن ساركومر اي است، پس در  ي ميترال فاقد بافت ماهيچه دريچه

  )116 و 115، 103، 79، 31 هاي  ،صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
  )247 ي  ،صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

--------------------------------------------   
  )رضا روزدار(   »4«ي  گزينه -201

كل انعكاس زردپي زير زانو، نورون حسي با نـورون حركتـي عقـب     با توجه به ش   
  .ران سيناپس ندارد

  )45 و 44 هاي  ،صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
--------------------------------------------   

  )شايق علي پناهي(   »1«ي  گزينه -202
 هاي روده محتويات خـود را مـستقيماً بـه جريـان خـون كبـدي وارد                  سياهرگ

  ).هاي لنفي روده نه مويرگ(كنند  مي
  )91 و 64، 59 هاي  ،صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )41 هاي  ،صفحهدانشگاهي شناسي پيش  زيست(
--------------------------------------------   

  )فرد اميرحسين بهروزي(   »2«ي  گزينه -203
هـاي   ي تراوش وارد لولـه  ها موادي باز جذب دارند كه در ابتدا به واسطه    در كليه 

  .ادراري شده باشند
  )105 ي  ،صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

--------------------------------------------   
  )حميد راهواره(   »4«ي  گزينه -204

ي زندگي پلاسموديوم مولد مالاريـا، در هنگـام توليـد مثـل جنـسي                 در چرخه 
دار و    قد تاژك است بـا گامـت نـر تـاژك          اي بزرگ دارد و فا      گامت ماده كه اندازه   

  .دهد كوچك لقاح انجام مي
  )243 تا 240 و 238، 227 هاي  ،صفحهدانشگاهي پيششناسي  زيست(

--------------------------------------------   
  )علي كرامت(   »4«ي  گزينه - 205
 بـاكتري عامـل     ،Bد، ويـروس هپاتيـت      ن ـتوان  زاي كبد انسان مي     امل بيماري وع

باشند ) پلاسموديوم(و يا آغازي مولد مالاريا      ) م ديفتريا  باكتريو هكورين(تري  ديف
و ريبونوكلئوتيـد نيـاز      هاي خود بـه فرآينـد رونويـسي         كه همگي براي بيان ژن    

  .دارند
  )242 و 220، 205، 36، 21، 10، 9 هاي  ،صفحهدانشگاهي پيششناسي  زيست(

aaBBcc 
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  فيزيك 
 

 )ابوالفضل خالقي(  »2«ي  گزينه -206

  : لذا داريمت،صفر اسبا برابر  ،برايند سه بردار
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 )27 تا 23 هاي   ، صفحه2فيزيك (  و)14 تا 10 هاي   ، صفحه3فيزيك (
----------------------------------------------  

 )كاظم شاهملكي(  »1«ي  گزينه -207

ــ ــهدر حركـــت بـ ــت، جابـ ــتاب ثابـ ــه  ا شـ ــايي متحـــرك از رابطـ ي  جـ
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 )11 تا 2 هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش ( و)59 تا 56 هاي   ، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل خالقي(  »2«ي  گزينه -208

با در نظر گرفتن جهت مثبت حركت به سمت پايين، 
  :آوريم دست مي ي آخر حركتش به  ثانيهسرعت گلوله را در
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  :ي مستقل از شتاب در حركت با شتاب ثابت داريم با توجه به رابطه
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 )14ا  ت12 هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(و  )61 تا 59 هاي   ، صفحه2فيزيك (

 )اميرحسين برادران(  »1«ي  گزينه -209

 در صـورتي اسـت      ،كه نخ شل نشود      براي آن  2mمرجايي ج   حداكثر جابه 

 را مساوي با صـفر      1mحال برآيند نيروهاي وارد بر جرم     . باشد    0Tكه

  است  0Tين حالتمطابق شكل زير چون در ا. دهيم ميقرار 

وارد نيروي وزن بـه سـمت پـايين بـر جـسم             و  

 بنابراين براي تعـادل، بايـستي نيـروي         ،شود  مي

 بـه سـمت بـالا       ،شـود   فنر كه به جسم وارد مي     

  .   لذا فنر در اين حالت فشرده است،باشد
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مده در بالا برابر فشردگي فنر نسبت به دست آ  به1xمقدار

جا كه مجموعه در ابتدا در حال  از آن. باشد طول عادي آن مي

  :آوريم دست مي  كشيدگي فنر را در اين حالت بهتعادل است،
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 )31 تا 26 هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش ( و)73 تا 69 هاي   ، صفحه2فيزيك (

----------------------------------------------  

 )محمد اكبري(  »1«ي  گزينه -210

  : داريم و قانون دوم نيوتوني تكانه و نيرو با توجه به رابطه
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گيريم و شتاب حركت   نسبت به زمان مشتق مي ي تكانه اكنون از معادله

  : آوريم دست مي جسم را به
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 )35 تا 32  و26 هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش (
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  15:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش          خرداد15 آزمون -8ي   پروژه
    

 )مصطفي كياني(  »4«ي  گزينه -211

و با توجه به اين كـه كـار نيـروي وزن و    ي كار و انرژي  با استفاده از قضيه  
تـوان    جايي افقي برابر با صـفر اسـت، مـي           گاه در جابه    نيروي عمودي تكيه  
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 )105 تا 95 هاي   ، صفحه2فيزيك  (
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »1«ي  گزينه -212

 توسـط   ،چرخـد   نيروي مركزگراي وارد بر وزنه هنگـامي كـه ديـسك مـي            
بنابراين با توجه بـه     . شود   تأمين مي  وزنهنيروي اصطكاك ايستايي وارد بر      

نواخـت، سـرعت وزنـه زمـاني          اي يـك    قانون دوم نيوتون در حركت دايـره      
ي نيـروي     وارد بـر وزنـه برابـر بيـشينه        بيشينه است كه نيروي مركزگراي      

ي لغزش بـر روي ديـسك قـرار           در آستانه اصطكاك ايستايي باشد تا وزنه      
جا كه انرژي جنبشي وزنه زماني بيشينه است كه سرعت وزنه              از آن  .گيرد

  : بيشينه باشد، داريم
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 )45 تا 43 هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش ( و)8 ي   ، صفحه1يزيك ف(

----------------------------------------------  
 )محسن پيگان(  »4«ي  گزينه -213

  : به اين عوامل بستگي داردابعاد سايه روي پرده 
  ، جسم كدر و منبع نور ابعاد پرده) 1
  ي جسم كدر تا پرده و منبع نور  فاصله) 2

 اگـر   ،مانـد   مـي سايه ثابـت    ابعاد   ،دن يكسان باش   نور جسم و منبع  ابعاد  اگر  
ابعـاد   ، نور  با نزديك شدن پرده به منبع      ،تر باشد    كوچك  نور جسم از منبع  

 چـون ابعـاد     ،باشـد نـور   تر از منبع      يابد و اگر جسم بزرگ      سايه افزايش مي  
  .گيرد يدر سايه قرار مكل پرده  همواره ،برابر استنور پرده و منبع 

 )93 تا 90 هاي   ، صفحه1فيزيك  (

 )مصطفي كياني(  »1«ي  گزينه -214

  .تر از طول جسم است، نوع آينه مقعر است چون طول تصوير بزرگ
. تر از طول جـسم اسـت     ي محدب همواره طول تصوير كوچك       زيرا در آينه  

  :توان نوشت  مي،شي جسم تا تصوير ي فاصله براي محاسبه
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fpي مقعر  چون در آينهتوان گفت يا مي( است qچون  است (
  :ي جسم تا تصويرش برابر است با باشد، بنابراين فاصله تصوير مجازي مي

cmdp|q|d 24618   
باشد، چون جسم و هاي كروي وقتي تصوير مجازي  دقت كنيد، در آينه

با ها برابر  ي بين آن ، فاصلهگيرند  در دو طرف آينه قرار ميشتصوير
  .ي جسم از آينه و تصوير از آينه خواهد بود  فاصلهمجموع

 )113 تا 104 ي   ها  صفحه،1فيزيك  (

----------------------------------------------  

 )محمد اسدي(  »4«ي  گزينه -215

نهايـت    اي تنظيم شود كه تصوير نهايي در بـي          به گونه اگر دوربين نجومي    
دسـت   ي زيـر بـه       بـين دو عدسـي از رابطـه         ي  گاه فاصـله    تشكيل شود، آن  

  :آيد مي
21 ff بين دو عدسيي فاصله   

2f 1 كانوني عدسي چشمي وي  فاصله راf عدسي  كانوني ي فاصله را
  .گيريم  در نظر ميشيئي

cmfmf
f

D
dD 10011

11
11

1

1
1

1    : توان عدسي شيئي  

mcmffff 2
2221 1055100105105   

dDD
f

D 205
100

105
11

2222
2 





  توان عدسي چشمي:

 )164 و 158 تا 156 يها    ، صفحه1فيزيك  (

----------------------------------------------  

 )محمد اكبري(  »3«ي  گزينه -216

ي الكتريكي، ذرات گرد و خاك پس از برخورد بـا             ب دهنده رسودودكش  در  
ي    و سپس به سـمت دو صـفحه        شوند  الكتريكي مي  داراي بار    ،ي فلزي   شبكه

اند و به زمين متصل هستند، حركت         ي فلزي را محصور كرده      فلزي كه شبكه  
دهند و بـار      جا بار خود را از دست مي        در آن اين ذرات گرد و خاك      . كنند  مي
  .شود  فلزي به زمين منتقل ميهاي  سط صفحهها تو آن

 )83 ي   ، صفحه1فيزيك  (

www.3gaam.com



 

  16:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش          خرداد15 آزمون -8ي   پروژه
    

 )محمد اكبري(  »2«ي  گزينه -217

، ظرفيـت آن    1C بين صفحات خـازن    k با ثابت    يالكتريك  با قرار دادن دي   
kشود  برابر مي .)kCC( 11   

 شـده، قبـل و پـس از         ذخيرهالكتريكي  دست آوردن نسبت انرژي      براي به 
ها را در هـر دو حالـت    الكتريك، بايستي ظرفيت معادل خازن   گذاشتن دي 

ديگر موازيند و      با يك  3C و 2Cهاي   در هر دو حالت خازن     .دست آوريم   به
)C(ها آن خازن معادل    : داريم. باشد  متوالي مي1C با خازن23
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  :ذخيره شده در خازن داريمالكتريكي ي انرژي  با توجه به رابطه
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 )48 تا 42 و 40 تا 38 هاي   ، صفحه3فيزيك  (
----------------------------------------------  

 )غلامرضا محبي(  »4«ي  گزينه -218

يابد    مقاومت رئوستا كاهش مي    ،ي رئوستا به سمت راست      با حركت لغزنده  

ي  و در نتيجه طبق رابطه    
rR

I



 الكتريكي عبـوري از مـدار      ريان، ج  
 افـزايش   ،دهـد   آل نـشان مـي      افزايش و در نتيجه عددي كه آمپرسنج ايده       

ي اختلاف پتانسيل دو سـر        كه اندازه    با توجه به اين    ،از طرف ديگر  . يابد  مي
IrVي  مولد از رابطه    سنج  با افزايش جريان، ولت    ،آيد  دست مي    به  

  . ري را نشان خواهد دادت آل عدد كم ايده
 )73 تا 69 هاي   ، صفحه3فيزيك (

----------------------------------------------  
 )غلامرضا محبي(  »2«ي  گزينه -219

 بايد اخـتلاف پتانـسيل دو       ، عبور نكند  2Rكه جرياني از مقاومت     براي آن 
  : داريم، باشد1 برابر با1Rسر مقاومت
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I   ي سمت چپ حلقه:)(

 )87 تا 84 هاي   ، صفحه3فيزيك (

 )اميرحسين برادران(  »2«ي  گزينه -220

 در خـلاف جهـت      N و   Mدر نقاط   ) 1(ميدان مغناطيسي حاصل از سيم      
 N و   Mدر نقـاط    ) 2(اطيسي حاصـل از سـيم       باشند و ميدان مغن     هم مي 

 ميدان حاصل از دو     N و   Mبنابراين در يكي از نقاط      . باشند  هم جهت مي  
در براينـد   جا كه جهت ميدان       شوند و از آن     ديگر هم جهت مي     سيم با يك  

 لذا جهت ميدان براينـد هـم جهـت بـا ميـدان              ، است يكساناين دو نقطه    
به عبـارت ديگـر جهـت ميـدان         . اشدب  ميدر اين نقاط    ) 2(حاصل از سيم    
باشـد و بنـابراين جهـت         سو مي   برون N و   Mدر نقاط   ) 2(حاصل از سيم    

از طرفـي چـون ميـدان ناشـي از          . جريان عبوري از آن به سمت بالا است       
 Mي  تر از ميدان ناشي از اين سيم در نقطه       بزرگ Nي    نقطهدر  ) 2(سيم  
 خـلاف   Nي    در نقطـه  ) 1( بنابراين بايستي ميدان ناشـي از سـيم          ،هست

 لذا جريـان عبـوري از       ، باشد Nي    در نقطه ) 2(جهت ميدان ناشي از سيم      
  . نيز به سمت بالا است) 1(سيم 
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 )112 تا 110 هاي   ، صفحه3فيزيك  (

----------------------------------------------  
 )جعفر مفتاح(  »3«ي  گزينه -221

، بلنـد و  نـازك اي در اطراف يك سيم      دان مغناطيسي در نقطه   دانيم مي   مي
.  از سـيم نـسبت عكـس دارد         ي آن نقطـه     با فاصـله  حامل جريان   مستقيم  
بــا دور شــدن حلقــه از ســيم، جريــان القــايي طبــق قــانون لنــز بنــابراين 
 در آن برقرار خواهد شد تا ميداني درونسو كـه هـم جهـت بـا                 يساعتگرد

 است، بسازد تا با كاهش      )1(ي     در محل حلقه   ميدان حاصل از سيم راست    
بـه مـوازات سـيم و بـا       ) 2(ي    اما حلقـه  . شار عبوري از حلقه مخالفت كند     

ي هر نقطـه      در اين حالت، فاصله   . كند  طرف بالا حركت مي     سرعت ثابت به  
 در نتيجه ميدان مغناطيسي در حلقه       ،ماند  ا سيم ثابت مي   تاز سطح حلقه    

ن شار مغناطيسي عبـوري از حلقـه تغييـر نكـرده و             ماند و بنابراي    ثابت مي 
  .اي نيز القاء نخواهد شد نيروي محركه

 )143 تا 141 هاي   ، صفحه3فيزيك  (

www.3gaam.com



 

  17:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش          خرداد15 آزمون -8ي   پروژه
    

 )عليرضا يارمحمدي(  »2«ي  گزينه -222

  :گيريم ي جريان نسبت به زمان مشتق مي ابتدا از رابطه

)tcos()tcos(/
dt

dI

)tsin(/I

50010050050020

50020




  

  :لقايي داريماخودي  ي نيروي محركه با توجه به رابطه

)tcos()tcos(/
dt

dI
L 5005500100050   

V|| max 5  
 )147 تا 143 هاي   ، صفحه3فيزيك  (

----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »1«ي  گزينه -223

گـاز كامـل     ارتفـاع سـتون      ،ي سـمت راسـت      با بالا رفتن جيوه در شـاخه      
با توجه به قانون گازهاي كامل در       . يابد  ميمتر كاهش      يك سانتي  محبوس

  :دماي ثابت داريم

22112211 hPhPVPVP AhV     

cmHgPP
cmh,cmh

cmHgPPP 1004580 224155
80

21

1  


   

cmHgPPPP
cmHgP

cmHgP 2278100
100
78

2
2

 



  

ي جديد قرار  جا كه بالاي سطح تراز جديد در سمت چپ لوله، جيوه از آن
   .ي سمت چپ اضافه نماييم  جيوه در شاخهcm22دارد بنابراين بايستي 

  
 )179 تا 177 و 138 تا 130 هاي   ، صفحه2فيزيك  (

----------------------------------------------  

 )محمد اكبري(  »3«ي  گزينه -224

  : ي افزايش حجم با افزايش دما براي يك ماده داريم با توجه به رابطه

 






3200100

3
200

100
33

1
1

C

V

V
,

VV


  

)
C

(


1102 4ضريب انبساط سطحي  )
C

(


1102
1 4  

 )170 تا 165 هاي   ، صفحه2فيزيك  (

 )عليرضا يارمحمدي(  »3«ي  گزينه -225

  .نام دارد» اي فشار پيمانه «،اختلاف فشار گاز درون مخزن و فشار هوا

گازآب ghPP    

آبآبجيوهجيوهجيوه 136002271000 H/Hh   

cmHgH جيوه2   

cmHgPP گاز2    
 )139 تا 130 هاي   صفحه، 2فيزيك  (

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »1«ي  گزينه -226

  .آوريم دست مي ابتدا چگالي مجسمه را به

3100
400 4100

400
3 cm

g

V

m

cmV

gm  


  

هاي فلزها و   مجموع جرمبا كه جرم مجسمه برابر  اكنون با توجه به اين
را  A فلزهاي فلزها است، حجم  مجموع حجمبا حجم مجسمه نيز برابر 

  .آوريم دست مي به

BA

BBAA

BA

BA

VV

VV

VV

mm








  

100
100384

33

33

38

100100 )V(V AA

cm

g
,

cm

g

cm)V(V,cmVV

BA

ABBA 
 



  

320510033008400 cmVVVV AAAA   

%20100100
كل20100 

v

vAفلزيدرصد حجم A  

 )123 تا 120 هاي   ، صفحه2فيزيك  (

----------------------------------------------  

 )ين برادراناميرحس(  »2«ي  گزينه -227

  : داريموزنهاي با ثابت فنر و جرم   زاويهبسامدي  با توجه به رابطه

s

rad

m

k

kgm

m

N
k




 



102

200 2

2

200 2
  

sTs

rad

T 5
1

10
2102








    

  براي اولين باروزنهكشد تا فنر پس از رها شدن  مدت زماني كه طول مي

2با برابر ،به حداكثر فشردگي خود برسد
Tباشد  مي.  

s
T

10
1

2   

 )60 تا 51 هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش (

www.3gaam.com
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 )محسن پيگان(  »2«ي  گزينه -228

  : داريم، از مبدأ قرار داردxي  با توجه به تابع نوسان يك ذره كه در فاصله

s

m
v

vv
k

)kxtsin(Au

251004 انتشار 





  

5122
252100020

نوسان

انتشار
نوسان /

)v(

v

s

m
/A)v(

max
max   

 )88 تا 83  و61 هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش (

----------------------------------------------  

 )نادريمحمد (  »1«ي  گزينه -229

  :كنيم  طناب حساب مي ايندررا ابتدا سرعت انتشار امواج عرضي 

s

m

m

FL
v

F
v L

m

54
1025400 2




 





  

  :ي حركت با سرعت ثابت داريم حال از معادله

s/
v

x
t 0501055

1025 2
2







 


  

 )79 و 78 ،3 هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش (

----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »4«ي  گزينه -230

دسـت   ي صوت به     متري از چشمه   20ي     صوت را در فاصله     اين تابتدا شد 
  :آوريم مي

222 80
1

2034
60

4 m

W

r

P
I 





  

  :ي تراز شدت صوت داريم با توجه به رابطهحال 

)log()log()
I

I
log(

m

W
I

m

W
I 11

12
10

80
1

8
10

1080
1

2
12

2



 











  

311 21011810 loglogloglog   

B//
log

/loglog 1109011
110

902323  


  

 )126 تا 121هاي    دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش (

----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  »1«ي  گزينه -231

   پس سرعت صوت ثابت است و    ،چون محيط انتشار موج تغيير نكرده است      
  

ي   پس طبق رابطـه    ،تچون فركانس دياپازون نيز ثابت اس     
f

v
   طـول 

  . كند موج نيز تغييري نمي
 )118 تا 108 و 81 هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

----------------------------------------------  

 )غلامرضا محبي(  »4«ي  گزينه -232

  . نيستند)x(ايكس  توليد پرتوهاي ي هاي گرم و داغ چشمه جسم
 )137 ي   دانشگاهي، صفحه  پيشفيزيك (

----------------------------------------------  

 )كاظم شاهملكي(  »2«ي  گزينه -233

 فوتـون گـسيل شـده       ،بـرود  2n به تراز  nوقتي الكترون از تراز بالاتر      
  : براي طول موج گسيل شده داريم . بالمر استي رشتهه مربوط ب

)
n

()
nn

(RH 2222
1

2
1

100
1

720
1111







  

36
51

4
1

720
1001

4
11

4
1

100
1

720
1

222 
nn

)
n

(  

39
11

36
41

36
5

4
11

222  n
nnn

  

 )170 تا 167 هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش (

----------------------------------------------  

 )كاظم شاهملكي(  »2«ي  گزينه -234

  :توان نوشت فوتوالكتريك ميي  شتين براي پديدهينياي  با توجه به رابطه

eVWW

WWWhfK

Whfhfff

max

284
58

555












  

 )162 تا 154 هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش (

----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »3«ي  گزينه -235

 باعـث ناپايـداري     ،جذب شـود   U235ي  چنانچه يك نوترون توسط هسته    
ي   كـه نيـروي جاذبـه     جـا     از آن . شود   شده و هسته كشيده مي      ي آن   هسته
ر اين نيرو كـم شـده و        ث ا ، با كشيدن شدن هسته    ،است اي كوتاه برد    هسته

كنـد و     اي غلبه پيدا مي     ي هسته   ي كولني بر نيروي جاذبه      لذا نيروي دافعه  
  .شود ي اورانيوم مي در نهايت منجر به شكافته شدن هسته

 )203 تا 200 هاي   دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش (

www.3gaam.com



 

  19:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش      خرداد15 آزمون -8ي   پروژه
    

 شيمي 
  
 )عبدالرشيد يلمه(  »2«ي  گزينه -236

هاي يك عنصر  پباشند و ايزوتو هاي نشري خطي مربوط به الكترون مي طيف
  .  دارندهاي يكساني الكترون

  : ها بررسي ساير گزينه
  . شود استفاده مي 131- يد  از ايزوتوپ: »1«ي  گزينه
  . ي راديواكتيوي را كشف كرد بكرل پديده: »3«ي  گزينه
  . ددهن مي نشر ي را  نور با طول موج بلندتر، فلوئورسانسمواد: »4«ي  هگزين

  )16 و 15، 12، 7، 4 هاي    ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )زاده حسن عيسي(  »4«ي  گزينه -237

  :  به صورت زير استClآرايش الكتروني اتم 






11 

     52622
17 33221 pspss:Cl  

                  هفدهمين  سيزدهمين                
 دارند و هفدهمين 1l و3nاين دو الكترون اعداد كوانتومي

2الكترون
1

sm ،0lm 2 و سيزدهمين الكترون
1

sm 

  .  دارد1lmو
  : ها بررسي ساير گزينه

تر باشد الكترون موجود در آن  هر چه شماره تراز انرژي بيش: »1«ي  گزينه
 انرژي آخرتري دارد و براي كندن الكترون موجود در تراز  تراز، انرژي بيش

  . تري نياز است كم
ست كه الكترون جفت نشده هايي ا اين وضعيت تنها در اتم: »2«ي  گزينه
  . مانند گازهاي نجيب،ندارند
 2تواند فقط   ميl مقدار 2lm و4nبراي الكتروني با: »3«ي  گزينه

  .f4 و d4هاي   باشد، يعني زيرلايه3 يا
  )27 تا 20، 18 ي   ها ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
 )زاده علي نوري(  »1«ي  گزينه -238

pp

pe

pN











5279

579

79

  

2   2 گروه 5دوره 
3638 538276 s]Kr[:XZpp   

054321 باe10اين عنصر 22222 l)s/s/s/s/s(دارد  .  
 تعداد پس ،هاي اين اتم جفت الكتروني هستند ي اوربيتال چون همه

2هاي با الكترون
1

sm2 و
1

smند و مجموع برابرsm ها صفر است .  
 است و نسبت به عنصر قبل از خود يعني فلز IIAاين عنصر در گروه 

  . تري دارد دوره نقطه ذوب بيش قليايي هم
 )36 تا 33 و 27 تا 20، 12، 11ي    ها ، صفحه2شيمي (

 ) مؤيديعلي(  »3«ي  گزينه -239

 9 و گـروه     4كبالـت نيـز در تنـاوب        .  است 5ون و در تناوب     زنيد قبل از گاز     
پس عدد اتمـي ايـن      .  است 5 تناوب    و 9پس عنصر مورد نظر در گروه       . است

  يعني . اش است تر از گاز نجيب هم دوره  واحد كم9عنصر همانند كبالت، 
45954   

  )33ي ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )علي مؤيدي(  »4«ي  گزينه -240

برابـر مجمـوع شـعاع      دو  اگر دو مولكول كنار هـم قـرار گيرنـد طـول خـط،               
  . كووالانسي و وان دروالسي خواهد شد

 10پس حالا كه پنج مولكول كنار هم قرار گرفته اند، طول خط ايجاد شده،               
  .ان دروالسي استبرابر مجموع شعاع كووالانسي و و

pm)( 220012010010   
ي بــين ابتــداي ابرالكترونــي اولــين مولكــول تــا انتهــاي  طـول خــط، فاصــله 

  . ابرالكتروني آخرين مولكول است
 )43ي     ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )عبدالحميد اميني(  »1«ي  گزينه -241

 :  انرژي آزاد شده در واكنش زير استCaOي انرژي شبكه

)s(CaO)g(O)g(Ca   22  
را ) 4(و ) 2(، )1( واكنش فوق بايد واكنش Hبراي به دست آوردن

2را معكوس و در عدد ) 3(معكوس، واكنش 
جمع ) 5(ضرب و با واكنش 1

  . نمود
1

1 1921  mol.kJH,)s(Ca)g(Ca)  
1

2
2 173522   mol.kJH,)g(Cae)g(Ca)  

1
32 2474942

1
2
13  mol.kJ)(H,)g(O)g(O)  

1
4

2 70424   mol.kJH,e)g(O)g(O)  
1

52 6362
15  mol.kJH,)s(CaO)g(O)s(Ca)  

321
22 HHHH,)s(CaO)g(O)g(Ca   :جمع  

1
54

3514
6367042471735192





mol.kJ

)()()()(HH  
  )55ي      ، صفحه2شيمي ) (63 تا 59هاي  ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  
 )فرشاد ميرزايي(  »1«ي  گزينه -242

 پيرامون اتم مركزي سه قلمرو الكتروني و در لايه 2COClدر مولكول
شكل .  جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد8  مجموعهاي آن در ظرفيت اتم
  . قطبي است2SOCl و مانند مولكولسه ضلعي مسطح هندسي آن

  
  )90  تا84 و 79 تا 72 ي   ها ه، صفح2شيمي (

www.3gaam.com
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 )فيروزآبادي رضا جعفري(  »4«ي  گزينه -243

  :فرمول ساختاري و مولكول سه ماده به صورت زير است

                          
    استيك اسيد                 فرمالدهيد    گلوكز                      

        6126 OHC            OCH2               242 OHC  
 اسـت كـه در مولكـول گلـوكز فرمـول            OCH2ر سه مـاده   فرمول تجربي ه  

  . تري از فرمول تجربي است مولكولي مضرب بزرگ
 و در فرمالدهيـد برابـر صـفر    -3و + 3اعداد اكسايش كربن در استيك اسـيد   

  . است
24هاي پيوندي به ناپيوندي برابـر      ول استيك اسيد نسبت زوج    در مولك 

8
 و 

22هاي پيوندي به ناپيوندي برابر در فرمالدهيد نيز نسبت زوج
4
است  .  

 )83  تا81  و79 تا 72هاي     ، صفحه2شيمي ()83 و 82هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
----------------------------------------------  

 )زاده حسن عيسي(  »2«ي  گزينه -244

 است، 16دار عناصر گروه  تركيبات هيدروژنمربوط به ) آ(نمودار 
بات هم  به خاطر تشكيل پيوند هيدروژني نسبت به بقيه تركيOH2چون

ار اين د دارد و در بقيه تركيبات هيدروژنگروه خود نقطه جوش بالاتري 
البته اين روند در . يابد  با افزايش جرم مولي دماي جوش افزايش مي،گروه

 با OH2، دماي جوش16نيز وجود دارد اما در عناصر گروه ) ب(نمودار 
 15نيز به گروه ) ج(نمودار . دماي جوش ساير تركيبات اختلاف زيادي دارد

 بخاطر وجود پيوند هيدروژني نسبت 15،3NHشود كه در گروه  مربوط مي
برتري جرم در  اما بخاطر .تري دارد  دماي جوش بيش3AsH و3PHبه
3SbH 3 در ينسبت به پيوند هيدورژنNH3ي جوش  ، نقطهSbH از 
3NHتر است  بيش.  

  )92ي ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )زاده علي نوري(  »4«ي  گزينه -245

  .شود كه مونومر آن سيانواتن است  ميهيهتمري آكريليك از پليپتوي 
n

|
)

NC

CH  22 CH(

NC

CHnCH
|

  

چون فرمول عمومي هر .  با آلكن هم كربن خود ايزومر استسيكلو آلكان
nnHCدو   .  است2

  اتيل   سيكلوپنتان

147725 2 HCCCC nnHC  


  
   پنتن-1متيل   دي-3 و 2

147715 22 HCCCC nnHC  


  
   )107 و 106، 104، 102، 101 ،84 ي   ها ، صفحه2شيمي  (

----------------------------------------------  
 )فرشاد ميرزايي(  »3«ي  گزينه -246

  . باشد عاملي اسيدي و آميني ميهاي  سين مانند آسپارتام داراي گروه يگل
  : ها بررسي ساير گزينه

 پيوند دوگانه 6 دوگانه و آسپارتام داراي پيوند 5نفتالن داراي : »1«ي گزينه
  . باشد مي

  
 و در آسپارتام 14 هپتانون برابر -2ر هاي هيدروژن د تعداد اتم: »2«ي  گزينه
  . باشد  مي18برابر 

  
521814فرمول مولكولي آن: »4«ي گزينه ONHCاست  .  

  )108 تا 104ي   ها ، صفحه2شيمي (و )78ي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
----------------------------------------------  

 )زاده حسن عيسي(  »4«ي  گزينه -247

 g26/1بتدا بايد حساب كنيم كه در چند گرم نمونه خالص، اين مقدار ا
  .نيتروژن وجود دارد

molN

SO)HN(mol

gN

molN
gN/SO)HN(g? 4

1
14
1261 4252

4252   

4252
4252
4252 64531

162
SO)HN(g/

SO)HN(mol

SO)HN(g
  

  . گرم نيتروژن وجود دارد26/1 از نمونه g645/3بنابراين در 
4510018

6453
%

g/

g/
درصد خلوص  

 )24 و 23، 8ي    ها ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )زاده علي نوري(  »3«ي  گزينه -248

751
252

5گاز
1

22400
18400100100گاز

8430

7224
72247224

7224

%Ra
OCr)NH(mol

OCr)NH(g

mol

OCr)NH(mol

mL

mol
mL

Ra
OCr)NH(g



 گازگاز
  

 )33 و 32 ، 28 تا 23، 8ي ها     ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )زاده حسن عيسي(  »4«ي  گزينه -249

 حاصل از 2O و2Nجرمكنيم سپس   واكنش را موازنه مي ابتدا معادله
  : آوريم واكنش را به دست مي

)g(O)g(N)s(OK)s(KNO 2223 5224   

3
3
3

33

480
100
60

101
1880

molKNO/

gKNO

molKNO
gKNO/molKNO?



  

2
2
2

3
2

32 7261
28

4
2480 gN/

molN

gN

molKNO

molN
molKNO/gN?   

2
2
2

3
2

32 2191
32

4
5480 gO/

molO

gO

molKNO

molO
molKNO/gO?   

/g/g/gگاز    9225726219 جرم گاز حاصل  
 )26 تا 18ي    ها ، صفحه3شيمي ( و )6ي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
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 )زاده علي نوري(  »1«ي  گزينه -250

  : ساختار ايزواوكتان به صورت زير است

3
5

3

4
2

3

3

2

3

3
1 CH

CH

CHCH

CH

C

CH

CH
|

|

|
  

آيد كه در   وصل شود الكل نوع سوم به دست ميOH، 4اگر به كربن شماره 
  . كند مقابل اكسايش مقاومت مي

هاي درون  واكنشهاي  ه فراورد،نيتروژن، آهن و سديم هيدروژن كربنات
  ) 2گزينه . (هاي هوا هستند كيسه

تواند سبب پر شدن  گاز نيتروژن حاصل از تجزيه سديم آزيد، به تنهايي نمي
  ) 3گزينه . (هاي هوا شود سهناگهاني كي

 نسبت استوكيومتري ،كند در ماشيني كه با سرعت معمولي حركت مي
16سوخت به اكسيژن

80 تقريباًوخت به هوا و س1
  .  است1

 )37تا  35ي    ها ، صفحه3شيمي ()85 و 84 هاي دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
----------------------------------------------  

 )علي مؤيدي(  »2«ي  گزينه -251

 پس ابتدا محدود كننده را مشخص .مقادير دو واكنش دهنده داده شده است
  : نيمك مي
0001000101

10
1000

110 1
23 /mol/

L

mol/

mL

L
mL)NO(pbmol?    

0005000101
10

1000
110 2 /mol/

L

mol/

mL

L
mLmolKI?   

ي زير، مقـدار گرمـاي آزاد         در ادامه به كمك رابطه    .  است KIمحدود كننده   
  : آوريم  مول پتاسيم يديد را به دست مي001/0شده از واكنش 

11چگالي( mL.g(  
kJ/J)(/Tmcq 08408420212420   

ه را بــه كمــك اســتوكيومتري بــه دســت اكنــون گرمــاي واكــنش داده شــد
kJ  : وريمآ مي

mol/

kJ/
mol 1680010

08402   
چــون بــا انجــام واكــنش، دمــا افــزايش يافتــه پــس واكــنش گرمــاده بــوده  

kJHو 168است  .  
 )92 تا 89و  53 تا 50 ،42 تا 40 ،32 تا 28 ي   ها ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  
 )زاده علي نوري(  »4«ي  گزينه -252

شود به آنتالپي  هايي از نمودار كه بدون تغيير دما، آنتالپي زياد مي قسمت
/Cبه طور مثال در دماي. ذوب و تبخير مربوط است 55 ،بدون تغيير دما 

 پس آنتالپي ذوب . كيلوژول بر مول رسيده است8/14 به 5آنتالپي از 
)//(بنزن 895814 كيلوژول بر مول است و در دماي C/ 180 بدون 

 اختلاف اين . كيلوژول بر مول رسيده است8/72 به 42تغيير دما، آنتالپي از 
  .دو عدد نيز آنتالپي تبخير بنزن است

mol

kJ
//HCH تبخير8304287266    

mol

kJ
/HCH ذوب8966    

mol

kJ
///HHH تصعيدتبخيرذوب64089830    

J
kJ

J

mol

kJ/

g

mol
HgC/xJ 20301

1000
1

640
78
193 66   

  )57 و 56 ي   ها ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )عبدالحميد اميني(  »1«ي  گزينه -253

l(HN(آنتالپي استاندارد تبخير 145 برابر42  mol.kJاست يعني  :  
kJH)g(HN)l(HN 454242   

  : كنيم وق را معكوس نموده و با واكنش داده شده جمع ميابتدا واكنش ف

kJ/

/H)g(OH)g(N)g(O)g(HN

/H)g(OH)g(N)g(O)l(HN)

kJH)l(HN)g(HN)

5579
5534452

553422
451

22242

222242
14242









  

  : توان نوشت و در ادامه مي
H]ها  هاي تشكيل فراوردهHمجموع[    واكنش

  ]ها دهنده  هاي تشكيل واكنشHمجموع[

)]O(H))g(HN(H[

)]OH(H)N(H[/

تشكيل42تشكيل2

تشكيل2تشكيل2 25579



  

)x()(/ 0242205579   
1

تشكيل42 595  mol.kJ/))g(HN(Hx  
  )64 تا 59هاي    ، صفحه3شيمي  (

---------------------------------------------  
 )امير قاسمي(  »1«ي  گزينه - 254

  :ها بررسي ساير گزينه
 به عنوان ملاكي براي خود Gدر قانون دوم ترموديناميك : »2«ي  گزينه

  .رود به خودي بودن واكنش به كار مي
  .كنند  در يك جهت عمل ميS وHدر واكنش سوختن اتانول،: »3«ي  گزينه

گرما  )g(OH)g(CO)g(O)l(OHHC 22252 323  
 در ر در شرايط صفر مطلق برابر صف يك سامانهمقدار آنتروپي: »4«ي  گزينه

  .شود نظر گرفته مي
 )72 تا 67  و50، 46 ي ها   ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------  
 )عبدالحميد اميني(  »3«ي  گزينه - 255

3
66 3010

1000
30010 KClOg/

x
ppm   

  :و در ادامه داريم

3
3

3
3

3 40
1محلول

5122
محلول130

KClOmol/

KClOL

KClOg/

KClOmol
KClOg/mL?   

mL/~mL/~
L

mL 1محلول16126
1000محلول

  
 )92 تا 89ي     ها ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------  
 )عبدالحميد اميني(  »4«ي  گزينه - 256

  :واكنش انجام شده به صورت زير است
)g(O)aq(COLi)g(CO)aq(OLi 232222 222   

  جرم حل شونده
 جرم محلول
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2
2

222 1000
12400

COmL

COL
mLCOOmLLi?   

2
2

2
2

44
1

1
51

COg

COmol

COL

COg/
  

)aq(OLimL/~
)aq(OLiL

)aq(OLiml

OLimol/

)aq(OLiL

COmol

OLimol

22
22

22
22

22
2
22

12841
1000

40
1

2
2

72
100





  

 )92 تا 89 و 27ي     ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------  

 )امير قاسمي(  »1«ي  گزينه -257

شود و با توجه  توليد ميذره  مول 3KNO ،2/0مول 1/0به ازاي انحلال هر 
 مول 2/0يز  نساكارز مول از 2/0به انحلال مولكولي ساكارز، در اثر انحلال 

  .دو محلول برابراستي انجماد اين   شروع نقطهپس .ذره توليد خواهد شد
 )97 تا 94ي ها  ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------  
 )مسعود جعفري(  »2«ي  گزينه - 258

گروه سولفونات داراي فرمول
3SOباشد  مي.  

 )104  تا101، 99 ،77 ي ها   ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------  

 )زاده علي نوري(  »1«ي  گزينه - 259

  . ثانيه اول هنوز سرعت واكنش ثابت است30تا 

5101554
30
15150 22

2 /nn/
n

/ 


  

  .رسد  مول مي6 به ON2در پايان دقيقه اول مقدار 

moln
)n(

/ 660
15150 2

2 


  

  .ماند  درصد از آن باقي مي5 مصرف شود ON2 درصد 95كه  زماني

/ONmolباقي مانده 2750
100
515   

mol//
minminminmin
750513615
4321 زمان  

 )7 تا 2ي ها ، صفحهدانشگاهي پيششيمي (
---------------------------------------------  

 )عبدالرشيد يلمه(  »2«ي  گزينه -260

  .باشد  ميزير سازوكار  دارايو است رمادهواكنش گ) 1








)g(NH)g(H)g(HN

)g(HN)g(H)g(N

3242
4222

2
2  

)g(HN   . باشد ي حدواسط مي  ذره42
g(NH)g(H)g(N(در واكنش) 2 322 23 علامت V منفي است 

wHEي   است و طبق رابطهwپس ،EH باشد  مي.  
  .تر باشد واكنش كندتر است هر چه انرژي فعالسازي بيش) 3
د و تشكيل حالت گذار در رتري دا ي دوم انرژي فعالسازي كم مرحله) 4

  .تر است مرحله دوم راحت
 )18 تا 14 ي ها   ، صفحهدانشگاهي پيششيمي ( )59 و 49 تا 46 ي ها   ، صفحه3شيمي (

 )مسعود جعفري(  »2«ي  گزينه - 261
ها برابر  حجم ظرف، يك ليتر است، بنابراين غلظت مولي مواد با مول آن

ي  ها در ثانيه ي قانون سرعت و نسبت سرعت با استفاده از معادله. باشد مي
  . پيدا كنيم50ي   را در ثانيهAتوانيم غلظت  ، مي  و آغاز واكنش50

    1
22

2
2

1
250 53

7
آغازي250

  L.mol/A
)(k

Ak
/

R

R

R

Rt  

mol/53 =ي  ول باقي ماندهمA501ي  در ثانيه   LV  
  Aي   مول اوليه– Aمول مصرفي =Aي  مانده مول باقي

CBA  22  
 




 xxx 227  

  Aي      مول اوليهA                      مول مصرفيB     مول توليديCمواد توليدي

  كل مول گازي موجود در ظرف A مولB مولCمول
mol//xx)x()x( 75875177227  

 )10ي  ، صفحهدانشگاهي پيششيمي (
---------------------------------------------  

 )عبدالحميد اميني(  »2«ي  گزينه -262
  :كنيم  به مقدار مول آن تبديل ميرا g(IBr( گرمرابتدا مقدا

IBrmol/
IBrg

IBrmol
IBrg/IBrmol? 20

207
1441   

)g(IBr)g(Br)g(I 222   
20/      مقدار مول اوليه  
x2  x  x لتغيير مقدار مو  

x/ 220   x x مول تعادلي  
 فراورده با مجموع استوكيومتري ضريب Kي  با توجه به اين كه در معادله

ي  زم نيست در معادله،لاها يكسان است  واكنش دهندهاستوكيومتريضريب 
Kتقسيم نمود) ليتر 5( ظرف ، مقادير مول تعادلي را بر حجم:  

 
   


 جذر

2

2

22

2 220256
x

)x/(

BrI

IBr
K  

mol/~x
x

x/ 011022016 


  
mol/x 0110مقدار مول تعادلي)g(Br2  

mol/)/(/x/ 17800110220220 مقدار مول تعادليIBr  
 )34  تا31 ي ها ، صفحهدانشگاهي شيمي پيش(

---------------------------------------------  
 )مسعود جعفري(  »3«ي  گزينه -263

ي گازهاي موجود در تعادل  ي اعمال تغيير، غلظت همه در نخستين لحظه
ير وارد شده بر تعادل، افزايش حجم سامانه ي يافته است، از اين رو، تغكاهش

تر،  يعني   مول گازي بيشتعدادپس از افزايش حجم، تعادل به سمت . باشد مي
ي  كند، از اين رو، در لحظه پيشرفت مي) در جهت رفت( راست به سمت

. شود تر از سرعت واكنش برگشت مي افزايش حجم، سرعت واكنش رفت بيش
 كاهش يافته و تعداد مول 5PClجايي تعادل در جهت رفت، تعداد مول با جابه
يابد، اما به دليل افزايش حجم، غلظت   افزايش مي2Cl و3PClگازهاي

  .يابد ي گازها در تعادل جديد نسبت به تعادل اوليه كاهش مي همه
 )43 تا 39ي  ها   ، صفحهدانشگاهي شيمي پيش(

  ي اول مرحله
 ي دوم مرحله

mol/x

/x

751
5327



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 )رضا جعفري فيروزآبادي(  »3«ي  گزينه -264

 2توان دريافت كه مخلوطي از  هاي داده شده مي از واكنش» 3«ي  گزينه
 مول سديم واكنش داده و 4 در مجموع با 42SOH و يك مولHClمول 

  .كنند ژن توليد ميودو مول گاز هيدر
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  :ها ساير گزينه
ژن فاقد و است، در اين يون اتم هيدرOH3اسيد مزدوج آب يون ) 1

 پروتون 11 و در مجموع اين يون نوترون و اتم اكسيژن هشت نوترون دارد
  .خواهد داشت

  .تر از سديم با اتانول است ب بيشسرعت واكنش سديم با آ) 2
  :فرمول سديم بنزوآت به صورت زير است) 4

1
56 144  mol.gCOONaHC  
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  )68 و 67 55 و 54، 51 ي ها   ، صفحهدانشگاهي پيششيمي (
---------------------------------------------  

 )آبادي رستممصطفي (  »4«ي  گزينه - 265
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ي يونش  تر است و در دما و غلظت يكسان داراي درجه  قويHAاسيد 
  .تري خواهد داشت  كمpHتري بوده و  بزرگ

 )65  و58تا  56ي  ها   دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
---------------------------------------------  

 )آبادي فيروز رضا جعفري(  »1«ي  گزينه -266

اسيد وارد   كامل با نيتريك به طورNaOHابتدا بايد مشخص شود چند مول
OHNaNOHNONaOH  .گردد واكنش مي 233   
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33 1010  

 وجود داشته باشد، NaOH مول2/0 بايد NaOHبنابراين در محلول كل
 با NaOHليتر محلول  ميلي500حال بايد تعداد مول موجود در 

13pHرا به دست آوريم :  
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///NaOHmolبايد اضافه شود 15005020 اختلاف مولNaOH  
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  )71 و 64 ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

 )عبدالحميد اميني(  »2«ي  گزينه - 267

  .آمين، در اتانول نامحلول است سين بر خلاف بوتيل گلي
 )78 و 77ي ها   صفحه، دانشگاهي شيمي پيش(

---------------------------------------------  
 )زاده علي نوري(  »4«ي  گزينه -268

  : واكنش داريمربا توجه به نتايج ه
  33 BiAu:Eو اكسندگي AuBi:كاهندگي)الف  
  33 GaBi:Eو اكسندگي BiGa:كاهندگي)ب  

  33 InBi:Eو اكسندگي BiIn:كاهندگي)پ  
  33 GaIn:Eو اكسندگي InGa:كاهندگي)ت  
  :نتيجه كلي

AuBiInGa : كاهندگي  
)    2 گزينه(  3333 AuBiInGa:  اكسندگي وE  

ها را   در محلول شده و آن3Auهاي  تواند جانشين يون پس گاليم مي
AuGaGaAuيعني واكنش . كاهش دهد   خودي   خودبه33

  » 1«  گزينه. شود مي
 سلول گالواني Eتر از بقيه است و  بيشAu باE،Gaاز طرفي اختلاف

  »3«گزينه . تر از بقيه است ها بيش حاصل از آن
)AuIn(در سلول گالواني سلول  نيمAuكه Eتر دارد كاتد   بزرگ

دليل . (شود  ميAuسلول است و كاتيون از پل نمكي وارد محلول نيم
  )4انتخاب گزينه 

 )92 تا 85ي  ها   دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
---------------------------------------------  

 )فرشاد ميرزايي(  »4«ي  گزينه - 269

، آهن و Aباشد كه   شده مي شكل مربوط به يك قطعه حلبي خراش برداشته
Bآهن نقش آند را ايفا كرده و خورده ،، قلع است و در صورت خراش 
هاي آن  شود و نيم واكنش شود در نتيجه قلع به عنوان كاتد محافظت مي مي
  .باشد صورت زير مي به

  نيم واكنش اكسايش  e)aq(Fe)s(Fe 22  
aq(OHe)l(OH)g(O(  نيم واكنش كاهش   442 22  

  )98 ي دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
---------------------------------------------  

 )محمدجواد فولادي(  »3«ي  گزينه - 270

  .باشد و كاتد آن آهني است هدف سلول دانز توليد فلز سديم مي
  :ها ساير گزينه

هاي سوختي در آند گاز هيدروژن اكسايش يافته ولي  در سلول: »1«گزينه 
  .يابد در كاتد اكسيژن كاهش مي

  . كاهش نيست–آبكافت جزء مباحث اكسايش : »2«گزينه 
ها از آند به كاتد جريان  هاي الكتروليتي نيز الكترون در سلول: »4«گزينه 

   .دارد
  )100 و 95، 93، 80 ي ها   دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

www.3gaam.com
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